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ú v o d n í ko b s a h

Milí spoluobčané,
přichází měsíc červen. Hned jeho první den patří jako každo-
ročně našim nejmenším. Na  velké oslavy Dne dětí v  sobotu 
30. května v Městských sadech naváže o týden později, v ne-
děli 7. června, program Opavské kulturní organizace, Slezského 
divadla a Slezského zemského  muzea.

Já osobně se těším na 15. června, kdy mezi Opavou a Prahou 
začne jezdit poprvé na  své pravidelné lince přímý vlak. Když 
za mnou přišli zástupci Českých drah o této věci jednat, bylo 
jasné, že tuto šanci nesmí Opava propásnout. Je teď na  nás 
Opavanech, zda spoj budeme využívat a podaří se nám jej ne-
jen pro budoucnost zachovat, ale nejlépe také rozšířit.

Zpětně se však musím vrátit k několika významným či zajíma-
vým akcím. Na  konci dubna jsme si připomněli výročí 70 let 
od  konce 2. světové války. Dobu, kdy sovětská vojska vpadla 
do  Opavy, kdy město s  tisícovkami zničených nebo poško-
zených domů připomínalo ruiny. To, jak se dokázala Opava 
i po těchto zkušenostech vzchopit, je obdivuhodné a neustále 
mi to připomíná, jak moc vzácné město nyní ze své pozice, spo-
lečně s ostatními radními, spravujeme. 

Velmi pozitivně na mne zapůsobila Otevřená radnice, akce, kte-
rou jsme v tomto volebním období uspořádali poprvé, tentokrá-
te v Sále purkmistrů Obecního domu. Byla výjimečná také tím, že 
se jí zúčastnilo nejen vedení města, ale i zástupci některých od-
borů magistrátu, městské policie či technických služeb. K mému 
překvapení byl sál téměř plný. Mnohé z dotazů byly podnětné, 
mnohé připomínaly, že je třeba se na  některé problémy dívat 
i z jiné perspektivy. Fórum tohoto typu budeme realizovat pravi-
delně, protože přináší podstatně větší možnost interakce s oby-
vateli, než tomu bývá například na zastupitelstvu. 

Foto na  této straně je ze Silesia Bike Marathonu, který jsem 
měl tu čest odstartovat a na němž jsem mohl vítězům předat 
putovní poháry. Nejen na  této akci je vidět, že Opava je také 
městem sportu.

V době, kdy jsem psal tento úvodník, vrcholily přípravy na vý-
znamnou návštěvu lichtenštejnského knížete Hanse Adama II.  
Vy si nyní můžete přečíst, jak návštěva probíhala. Jsem velmi rád, 
že se tento významný panovnický rod k Opavě stále hlásí.

Co nejlepší vstup do prvních letních dnů přeje

Martin Víteček
primátor
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15. 6. od 18:30 hod. 

na nádraží Opava východ▪  moderátor a zpěvák Roman Vojtek

▪  koncert Ivana Mládka a Banjo Bandu

▪  předkapela Kopyto

Oslavte s námi zavedení spoje IC Opava!

Banner-outdoor_Opava-zahajeni_2300x900_v01.indd   1 14/05/15   16:59

Nový rychlík do Prahy přivítá Ivan Mládek
patnáctého června poprvé vyrazí na koleje nový rychlík spojující prahu s opavou.
Je tomu více jak 30 let, kdy vznikla popu-
lární písnička o  rychlíku jedoucím z Opavy 
do  Prahy. Text Ivana Mládka se podařilo 
naplnit až dnes. Nový vlak InterCity Opava, 
spojující obě města bez přestupu, začne 
jezdit v  pondělí 15. června. České dráhy 
ve spolupráci s opavskou radnicí připravily 
ke  slavnostnímu zahájení provozu velkou 
akci. Ta se uskuteční 15. června od  18.30 
hodin na nádraží Opava východ. Jako před-
kapela vystoupí v programu moderovaném 
zpěvákem Romanem Vojtkem kapela Ko-

pyto. Ve 20.05 přivítá nový rychlík v Opavě 
právě Ivan Mládek spolu se svým Banjo Ban-
dem. Poté bude následovat křest soupravy 
a  koncert Ivana Mládka. Občerstvení bude 
samozřejmě zajištěno. 

Nový InterCity 513/514 Opava bude zatím 
jezdit v pracovní dny, z Opavy vyjede v 5.55, 
do Prahy pak přijede v 9.24 hodin. Zpáteční 
vlak vyjede z Prahy v 16.39 a do Opavy do-
jede ve 20.05. Jedná se o přímý spoj, už tedy 
nebudete muset přestupovat v Ostravě.  

Souprava bude složena z  modernizova-
ných, klimatizovaných vozů a  bistrovozu, 
ve  kterém bude k  dispozici Wi-Fi připojení 
k  internetu. Cestující budou moci využít 
elektrické zásuvky 230 V pro napájení drob-
né elektroniky, jako jsou notebooky nebo 
mobilní telefony, a rozkládací stolky vhodné 
pro práci nebo volnočasové aktivity. Sou-
prava nabídne i oddíly pro cestující s dětmi 
do 10 let a místa pro přepravu jízdních kol. 
V soupravě vlaku bude též zařazen oddílový 
vůz s dětským kinem.

Proměnou prochází park na náměstí Svaté 
Hedviky i vnitroblok na Olomoucké
V  polovině května byly zahájeny práce 
na revitalizaci parku na náměstí Svaté Hed-
viky. Cílem této investiční akce je zatrak-
tivnit tuto klidovou zónu v blízkosti centra 

města a zároveň vytvořit podmínky pro vol-
nočasové aktivity všech věkových skupin, 
zejména pak dětí a mládeže.

„Zrekonstruovány budou všechny zpevněné 
plochy, vybudováno bude zcela nové veřej-
né osvětlení. Úpravami a rozšířením projde 
stávající dětské hřiště, které je již v nevyho-
vujícím stavu. Druhé sportoviště s živičným 
povrchem bude odstraněno úplně, vyroste 
zde nové víceúčelové hřiště a  hřiště Wor-
kout. V neposlední řadě budou díky novému 
trasování chodníků vytvořeny dva oddělené 
okruhy pro in-line bruslení a  jízdu na  kole 
pro děti. Vše bude osazeno novým mobiliá-
řem,“ vyjmenovala první náměstkyně pri-
mátora Simona Bierhausová. Revitalizace 
parku vyjde na  6,9 milionu korun včetně 
DPH, práce by měly být hotovy do konce 
měsíce září.

Již od  dubna se pracuje také na  regeneraci 
vnitrobloku v  prostoru mezi ulicemi Olo-
moucká a  Sokolovská.  Tato veřejná zakáz-
ka byla vysoutěžena za  1,96 milionu korun 
včetně DPH. Zpevněné plochy budou opra-
veny a rozšířeny o nové. Jiné budou naopak 
vybourány a  zazeleněny, vysázeny budou 
nové stromy. V rámci stavby dojde i k opravě 
chodníků, rozvodů veřejného osvětlení a vy-
budování nových parkovacích míst. Těch by 
zde mělo vzniknout celkem dvaadvacet. Vše 
by mělo být hotovo již na konci června.

Oba projekty jsou realizovány v rámci Inte-
grovaného plánu rozvoje města Přitažlivé 
město, kdy 85 % nákladů pokryje dotace, 
zbytek je hrazen z městské kasy.



a k t ua l I t y

5

lichtenštejnský kníže hans adam II. spolu s princeznou marii-piou kothebauer navštívili opavu. 
Kníže sice v  Opavě strávil „jen“ 24 hodin, 
program pro něj však byl připraven tak, aby 
si města co nejvíce užil. A  to se evidentně 
povedlo. Při slavnostním obědě s vybraný-
mi osobnostmi Opavska Hans Adam II. při-
znal, že Opavu velmi dobře zná každý Lich-
tenštejn již od malička. „Erb Opavy a Slezska 
máme v  našem erbu, o  Opavě se tak každý 
Lichtenštejn učí. Jsem rád, že jsem se zde ko-
nečně mohl podívat. Přestože jsem v České re-
publice byl několikrát, v Opavě jsem poprvé,“ 
prozradil kníže, který je dodnes mimo jiné 
i vévodou opavským. Samozřejmě nemohla 
chybět procházka bývalou slezskou met-
ropolí. „Opava je nádherně spravené město,“ 

vysekl poklonu hostitelskému městu. Po-
stupně navštívil konkatedrálu Nanebevzetí 
Panny Marie, kde je umístěn náhrobní ká-
men knížete Karla I. Lichtenštejnského, dále 
se pak prošel přes Horní náměstí, Hrnčíř-
skou a Masarykovou ulicí na Dolní náměstí, 
kde obdivoval kostel sv. Vojtěcha, na kterém 
je dodnes umístěn lichtenštejnský erb. Vel-
mi podrobně se zajímal o historii opavských 
památek, o to, jak byly za války poškozeny 
a jak byly následně restaurovány.

Po procházce městem přijal knížete na rad-
nici primátor Martin Víteček. Ten knížeti da-
roval přesně 400 let starou stříbrnou minci 

vyraženou roku 1615 v Opavě. Tento unikát 
věnoval městu jako dar pro knížete význam-
ný opavský numismatik, který si však přeje 
zůstat v anonymitě. Na stříbrném tříkrejcaru 
o váze 1,61 gramu je podoba knížete Karla I. 
z Lichtenštejnu. Dále kníže dostal obraz bý-
valého lichtenštejnského zámku v Opavě či 
české sklo. Primátor od knížete obdržel re-
pliku mědirytiny znázorňující historický po-
hled na Opavu a lichtenštejnská vína.

Kníže, kterému je 70 let, je ve  výborné 
kondici. Vystoupal také až na  věž Hlásky, 
aby si mohl prohlédnout město z  ptačí 
perspektivy. Následoval zlatý hřeb dne, 
křest knihy Pavla Juříka „Liechtensteino-
vé – historie a sídla knížecího rodu“. Tuto 
knihu pokřtil kromě autora a  primátora 
ještě právě Hans Adam II. Knížete dojalo 
vystoupení dětského pěveckého sboru 
Domino. Večer patřil banketu v  Gastro-
centru Slezské univerzity. Ten byl konci-
pován jako exkurze do  historické české, 
moravské a slezské kuchyně.

Druhý den kníže s  princeznou absolvova-
li prohlídku Slezského zemského muzea. 
„Kdysi jsem chtěl být archeologem, o  historii 
se velmi zajímám a  jsem rád, že si toto krás-
né muzeum mohu prohlédnout,“ řekl. Kníže 
byl z  návštěvy Opavy nadšen. Poděkoval 
za krásný zážitek a připustil možnost, že by 
do Opavy v budoucnu mohl zavítat na další 
návštěvu.

Hans Adam II. byl z Opavy nadšený

Vedení města odpovídalo na otázky občanů

V odpoledních hodinách v Sále purkmistrů 
Obecního domu proběhlo diskuzní setkání 
s  názvem Otevřená radnice. „V  sále se se-
šlo několik desítek tazatelů, ať už těch, kteří 
na  Otevřené radnice chodí pravidelně, či 
těch, jež přišli poprvé. Dotazy byly velmi pes-
tré a  týkaly se rozmanitých oblastí. Nejčas-
těji se vztahovaly k nedostatku parkovacích 
míst, budoucímu využití Slezanky, činnosti 
městské policie, stavu památek ve  městě, 
rekonstrukcím zastávek MHD či momentál-
ně probíhajícím investičním akcím,“ shrnula 
průběh setkání mluvčí magistrátu města  
Lada Dobrovolná.

Diskuze trvala rovné dvě a  půl hodiny, 
přičemž na  převážnou část dotazů bylo 
občanům zodpovězeno přímo na  místě. 
Odpovědí se ujali buď členové vedení měs-
ta, svými poznatky přispěli také tajemník 
magistrátu, zastupující šéf městské policie, 
náměstek technických služeb či přizvaní 
vedoucí některých odborů. Občané, kteří 
chtěli řešit složitější či soukromé problémy, 
si pak dohodli osobní schůzky s  primáto-
rem, náměstky či kompetentními úředníky. 

„Jsem rád, že na toto setkání přišlo tolik obča-
nů. Podobná diskuzní fóra plánujeme i do bu-

doucna, protože komunikace občanů s před-
staviteli města je velmi podnětná a  důležitá. 
Občanům jsem ale k  dispozici celoročně, ne-
musí tedy čekat na takto svolaná fóra, dveře 
mé pracovny jsou otevřené pro každého. Stačí 
se jen domluvit s mou asistentkou na termínu 
schůzky,“ uvedl v  rámci diskuze primátor 
Martin Víteček. 

Vedení města chystá na  letošní rok ještě 
jednu Otevřenou radnici, která by měla pro-
běhnout na  podzim. Termín konání bude 
avizován s dostatečným předstihem v Hlás-
ce i na městském webu a facebooku.

ve středu 6. května měli opavané, které zajímalo cokoliv souvisejícího s chodem města, jedi-
nečnou možnost položit své dotazy přímo vedoucím představitelům radnice. 
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Hala v sadech bude dražší, 
ale kvalitnější

Dopravní soutěž mladých cyklistů

Turistický ruch podpoří nový spolek

od května se pracuje na výstavbě multifunkčního sportovní-
ho areálu v městských sadech.

opavští školáci se utkali v cyklosoutěži. zvládnout museli testy pravidel silničního provo-
zu, jízdu podle těchto pravidel na dopravním hřišti, jízdu zručnosti i první pomoc. 

Vedle montované haly vyroste na  pozem-
cích města za severní tribunou areálu Slez-
ského fotbalového klubu (SFC) také hřiště 
s  umělým trávníkem pro malou kopanou.  
Tělocvična bude využitelná pro všechny mí-
čové sporty, jako je například basketbal, fut-
sal či volejbal. Sloužit bude nejen „malým“ 
fotbalistům SFC, ale i  dalším sportovním 
a  tělovýchovným spolkům, přilehlým ško-
lám i veřejnosti. 

Předpokládané náklady na  výstavbu areá-
lu se pohybovaly okolo 20 milionů korun, 
nakonec byla zakázka vysoutěžena včetně 
DPH o 15 milionů dráž. Radní totiž rozhodli, 
že se postaví hala větších rozměrů s hezčím 
interiérem i  lepším zázemím, než bylo pů-
vodně plánováno, která bude navíc využi-
telná pro více sportů. „Cena se navýšila také 
například o  výstavbu nových toalet přímo 

v objektu haly, se kterými původní projekt ne-
počítal, instalováno zde bude oproti záměru 
také dražší, ale úspornější LED osvětlení. My-
slíme si, že když už se do výstavby haly pouš-
tíme, vyplatí se za kvalitu připlatit. Je třeba si 
uvědomit, že hala bude sportovcům sloužit, 
alespoň doufáme, desítky let,“ vysvětlila prv-
ní náměstkyně primátora Simona Bierhau-
sová. 

Stavba bude hrazena z  85 % z  evropské 
dotace prostřednictvím Regionálního ope-
račního programu NUTS II Moravskoslez-
sko 2007–2013. Areál musí být na  základě 
dotačních podmínek vybudován do  konce 
letošního roku. 

Městské a  okresní kolo Dopravní sou-
těže mladých cyklistů se konalo v Ma-
lých Hošticích 30. dubna a  5. května. 
V  okresním kole se utkali vítězové 
městského kola z  Malých Hoštic a  Ky-
lešovic v mladší kategorii (10 – 12 let) 
a  ze ZŠ Boženy Němcové a  Englišova 
ve  starší kategorii (13 – 15 let) spolu 
s družstvy z Opavy.

„Na  stupních vítězů okresního kola Do-
pravní soutěže mladých cyklistů 2015 
stanuli v mladší kategorii na třetím místě 
žáci ze ZŠ a MŠ Bolatice. Na druhém mís-

tě se umístili žáci ze ZŠ a gymnázium Vítkov 
a  zaslouženě první místo získali žáci ze ZŠ 
a  MŠ Opava-Malé Hoštice,“ uvádí mluvčí 
Městské policie Opava Petra Stonišová. 
Ve starší kategorii se na třetí příčce umístili 
žáci ze ZŠ Englišova. Druhé místo vybojo-
vali žáci ze ZŠ Boženy Němcové a nejlepší-
mi v  této kategorii se stali soutěžící ze ZŠ 
Dolní Benešov. 

Vítězové postupují do  krajského kola Do-
pravní soutěže mladých cyklistů, které se 
uskuteční 28. a  29. května na  dopravním 
hřišti v Odrách. 

Město Opava iniciovalo vznik spolku Turistic-
ká oblast Opavské Slezsko. „Jeho cílem je rozví-
jet a zkvalitňovat cestovní ruch na území města, 
vytvářet vazby mezi veřejnou sférou, podnikateli 
a neziskovými subjekty a posilovat image regio-
nu a jeho propagaci,“ říká náměstek primátora 

Dalibor Halátek. Fungovat bude od července 
letošního roku a ve spolupráci s krajským de-
stinačním managementem přispěje ke  sjed-
nocení a  zkvalitnění nabídky služeb pro ná-
vštěvníky turistické oblasti Opavské Slezsko. 
Zakladateli spolku jsou statutární město Opa-

va, Místní akční skupina Opavsko a Místní akč-
ní skupina Hlučínsko. Jako přidružení členové 
budou moci vstupovat i další členové, napří-
klad hotely, restaurace nebo obce. Informace 
o  celé destinaci naleznete na  webu www.
opavske-slezsko.cz.

a k t ua l I t y

červnové zastupitelstvo
Sedmé řádné zasedání Zastupitelstva 
statutárního města Opavy se uskuteční 
v pondělí 22. června od 9 hodin v Kultur-
ním domě Na  Rybníčku. Bližší informace 
najdete na úřední desce a webu města.  

tour de nejkačka i v opavě
Ve  čtvrtek 4. června odpoledne dorazí 
do  Opavy koloběžkáři na  své cestě oko-
lo MS kraje nazvané Tour de nejkačka. 
Zde si prohlédnou za  doprovodu primá-
tora Martina Vítečka evropské projekty 
a  centrum města. Koloběžková Tour de 
nejkačka startuje 2. června v Ostravě, kde 
také po 22 etapách a ujetí 600 kilometrů 
končí 26. června. „Chceme lidem ukázat, 
co všechno je v  našem kraji pěkného a  co 
se v kraji podařilo díky 20 miliardám korun 
z evropských fondů zkrášlit,“ uvedla Kateři-
na Dostálová, ředitelka Úřadu Regionální 
rady Moravskoslezsko, který akci pořádá.

letní půjčovní doba knihovny
Všechna oddělení Knihovny Petra Bezruče 
zahájí letní provoz 2. července. Provozní 
dobu naleznete na  webu www.okpb.cz 
a v příští Hlásce.

k r átc e
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110 let městské dopravy

V Opavě už nevzniknou další herny, 
z pohostinských zařízení automaty úplně zmizí
počet heren na území města se již dále nebude rozšiřovat. zabrání tomu nová vyhláška, 
kterou na konci dubna schválili zastupitelé. v platnost vstoupila v polovině května.

„Vyhláškou jsme zakonzervovali počet he-
ren, které na  území města fungují. Prakticky 
to znamená, že stávající herny sice prozatím 
zůstanou zachovány, vznik žádných dal-
ších však již nepovolíme,“ vysvětlil primátor 
Martin Víteček s  tím, že vyhláška omezuje 
hazard také jeho vytěsněním z  pohostin-
ských zařízení. V  restauracích, které nejsou 
evidovány jako herny, ale doposud zde byly 
provozovány automaty či videoterminály, 
bude totiž fungování těchto přístrojů zaká-
záno úplně.

„Ministerstvo financí na základě naší vyhlášky 
zruší postupně platnost povolení pro provo-

zování těchto přístrojů. Doufáme, že zhruba 
do  roka by tak z  hostinských zařízení měly 
zcela vymizet,“ říká zpracovatelka vyhlášky, 
metodička vnitřního řízení úřadu Renáta 
Mrákotová.

Vyhláška zároveň ruší stávající předpis 
o  regulaci v  čase, který určoval dobu, 
ve  které je provoz hazardních heren za-
kázán. Nová vyhláška stanoví, že hazard-
ní hry lze provozovat v pracovních dnech 
pouze v  čase od  14 do  7 hodin dalšího 
dne. „Herny budou v tuto dobu zavřeny, aby 
do  nich nemohla chodit mládež takzvaně 
za školu. Ukázalo se, že noční omezení pro-

vozu, které platilo doposud, nebylo příliš 
účinné a herny ho ve valné většině případů 
nedodržovaly,“ uvedl primátor Martin Víte-
ček. O sobotách, nedělích a státem uzna-
ných dnech pracovního klidu toto časové 
omezení neplatí.  

Zastupitelé schválením vyhlášky deklaro-
vali svou snahu hazard na území města co 
nejvíce regulovat. „Jedná se o  první krok, 
chtěli jsme, aby alespoň tato omezení začala 
platit co nejdříve. Vedení města do budoucna 
zvažuje i  další opatření, která by vedla ještě 
k  důslednějšímu potlačení hazardu,“ uzavřel 
primátor Martin Víteček.

dopravní podnik oslaví 110 let městské dopravy v opavě 6. června dnem otevřených dveří.
Historie veřejné dopravy v Opavě se začala 
psát 4. prosince 1905, kdy do opavských ulic 
vyjela první tramvaj.  „Jednalo se o  tramvaj 
číslo 7 a právě tento vůz byl zároveň posled-
ní tramvají, která ukončila jejich provoz dne 
22. dubna 1956. Od roku 1952 k Opavě patří 
nerozlučně trolejbusy, které i dnes tvoří páteř 
opavské MHD, a  společně s  autobusy slouží 
dodnes,“ říká mluvčí Městského dopravního 
podniku Opava Jaromír Šimánek.

Zrekonstruovaný vůz opavské sedmičky si 
budou moci nejen Opavané opět prohléd-
nout v  celé své kráse na  Dni otevřených 
dveří 6. června v areálu dopravního podniku 
na Bílovecké ulici. 

K návštěvě tohoto podniku budou moci zá-
jemci využít historického vozu, který bude 
po celý den zcela zdarma projíždět okružní 
jízdu městem až do vozovny v Kylešovicích.

„Během dne na  návštěvníky čeká například 
vernisáž výstavy v trolejbuse č. 307, křest dvou 
nových trolejbusů, které budou ve městě jezdit 
s názvy Květa a Opasaurus, ale také autogra-
miáda knihy 110 let městské dopravy v Opavě 
a komentované prohlídky techniky a provozu 
MDPO. Zkrátka nepřijdou ani děti, které se 
mohou těšit na spoustu her a zábavy s množ-
stvím odměn a dárků,“ přibližuje akci mluvčí 
Jaromír Šimánek.

Foto: archiv MDPO, a. s.
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Opavská plovárna zahajuje 
novou sezónu

Požehnání hasičského vozu v Milostovicích

městské koupaliště letos poprvé přivítá návštěvníky 19. červ-
na, tradičně s posledním dnem prázdnin pak provoz ukončí. 
Do 19. června budou mít zájemci o plavání 
možnost využít Městské lázně, jejichž pro-
voz bude v  případě nepříznivého počasí 
prodloužen do neděle 21. června. Koupališ-
tě bude poprvé otevřeno v pátek 19. června 
a poté dále za příznivého počasí denně od 9 
do 19 hodin. 

Základní vstupné zůstalo stejné jako v roce 
minulém, tedy 60 korun. „Nabízíme také 
vstupné zvýhodněné, což je časové na  dobu 
3 hodin, odpolední od  16. hodiny a  nakonec 
vstupné hromadné. Rodiny mohou využít 
rodinného vstupného, které je se slevou 10 % 
ze základního,“ upřesňuje náměstek technic-
kých služeb Martin Girášek. V ceně vstupné-
ho jsou zahrnuty tobogány a zdarma je také 
poskytnutí dřevěného opalovacího lehátka, 
avšak v omezeném počtu.

V  areálu koupaliště je také možnost si 
za 30 korun zahrát dráhový minigolf. V pro-
vozu je již od 24. dubna. „Dále mají návštěv-

níci možnost sportovního vyžití na dvou hřiš-
tích pro plážový volejbal, pro děti je k dispozici 
dětské hřiště, nafukovací skákací hrad, aqua-
zorbing a  skákací trampolína, pro starší pak 
vodní fotbálek. Zájemcům všech věkových 
skupin nabízíme zdarma Wi-Fi připojení. Také 
chystáme překvapení,“ říká Martin Girášek.

Návštěvníci si budou moci zpříjemnit pobyt 
u vody četbou. „Z vyřazených knih jsme vybra-
li detektivky, romány pro ženy i knihy pro děti,“ 
uvádí Zuzana Bornová, ředitelka Knihovny 
Petra Bezruče. Knihy budou volně k dispozi-
ci  v  prostoru plovárny. Nedočtenou knihu 
není nutné vracet zpátky. „Čtenáři si ji mohou 
odnést a  vrátit na  koupaliště až po  dočtení, 
nebo knihu nevracet vůbec a  dát ji k  přečtení 
někomu dalšímu,“ doplňuje ředitelka s tím, že 
pokud se kniha čtenářům zalíbí natolik, že si 
ji vezmou třeba na dovolenou, mohou zaslat 
fotografii na e-mail knihovny: okpb@opava.
cz. Nejlepší fotografie a  příspěvky budou 
umístěny na jejím facebooku. 

V sobotu 9. května u příležitosti svátku  sv. Floriána, patrona 
hasičů, si dobrovolní hasiči z Milostovic nechali požehnat své 
nové zásahové vozidlo. Před samotným požehnáním byla ot-
cem Petrem Kříbkem sloužena mše svatá v místním kostelíku 
svatého Cyrila a  Metoděje za  účasti členů sboru dobrovol-
ných hasičů a občanů této městské části. 

Devítimístná dodávka, která jednotce slouží již rok, je urče-
na nejen pro zásahy za účelem ochrany osob a majetku, ale 
využívají  ji také družstva mužů a dětí k přepravě na hasičské 
soutěže. Auto bylo zakoupeno statutárním městem Opava 
v loňském roce, a to v rámci obnovy hasičské techniky zása-
hových jednotek městských částí.  

Foto: Daniel Bala

a k t ua l I t y a k t ua l I t y

polsko–česká hospodářská 
informační platforma
Město Ratiboř společně s  Ratibořskou 
hospodářskou komorou a  Cechem Rze-
miosł Różnyc, městem Opava a  Okresní 
hospodářskou komorou v Opavě realizuje 
projekt s  názvem „Polsko–česká hospo-
dářská informační platforma“. Ten je určen 
především drobným živnostníkům, malým 
a  středním podnikům. Přímými uživateli 
projektu jsou také instituce podnikatel-
ského prostředí, které díky němu získají 
nástroj pro integraci s  místními podnika-
teli. Platforma je otevřená, mohou se v ní 
registrovat i  větší podnikatelské subjekty. 
„Polsko–česká hospodářská informační 
platforma“ – to je inovační informační služ-
ba skládající se z webových stránek www.
SILESIAinfo.org a katalogu firem. Platforma 
umožňuje svým uživatelům bezplatnou 
prezentaci vlastní firmy, usnadňuje nava-
zování vzájemných kontaktů mezi pod-
niky a  zprostředkovává konzultace mezi 
podnikateli, orgány samosprávy a  úřady. 
K projektu se 18. června od 10 hodin na Pi-
astovském zámku v  Ratiboři uskuteční 
bezplatná konference. Projekt je spolufi-
nancován z prostředků Evropského fondu 
regionálního rozvoje a z rozpočtu progra-
mu Překračujeme hranice.

k r átc e

Gastrocentrum Slezské univerzity v  Opa-
vě se na  jeden týden v  červnu přenese 
do času Vánoc. Od 15. do 19. června se tam 
totiž uskuteční mezinárodní kuchařský 
workshop, na kterém se představí zástup-
ci středních a vysokých škol z celé Evropy. 
A  připravovat budou právě štědrovečerní 
menu.

„Zvažovali jsme menu svatební, ale zjistili 
jsme, že v řadě zemí vůbec neexistuje, takže 
jsme nakonec zvolili téma Vánoce, proto-
že do  těchto evropských zemí se sice máme 
možnost podívat, ale většinou ne v tento ne-
obvyklý vánoční čas,“ vysvětluje pedagog 
Ústavu lázeňství, gastronomie a  turismu 
Alexandr Burda.

Kuchařské dvojice budou mít za  úkol při-
pravit sváteční menu o pěti chodech, včet-
ně nápojů. U  stolu pak zúčastněné týmy 
ostatním představí, co se u nich o Vánocích 
vaří. Letos se čeká účast kuchařů z Ukrajiny, 
Polska, Makedonie a  Slovenska. Workshop 
se v gastrocentru konal i vloni, a to na téma 
Regionální kuchyně v moderním pojetí. 

Evropské Vánoce v gastrocentru univerzity
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Opavskou cenu J. M. Olbricha letos získal rodinný dům v Suchých Lazcích.

v sobotu 27. června poteče na dolním náměstí pivo proudem. konat se tady bude Festival 
minipivovarů aneb za chutí slezska. 

Vítězný dům porotu zaujal promyšleným 
provozním a  dispozičním uspořádáním 
a  vtipným zasazením ve  svažitém terénu. 
„Jednopodlažní lapidární dvorcový dům se 
zelenou střechou, zbavený jakéhokoliv exhi-
bismu, vyrůstá ze svahu směrem k ulici. Dům 
tvoří s  přilehlým terénem a  geometrickou 
terasovou zahradou jednotný nedělitelný ce-
lek,“ hodnotí organizátoři.

Čestné uznání za mimořádné invenční řešení 
bytového domu, které v Opavě nemá srovnání, 
připadlo rezidenci Mendlova. Usazením v pro-
storu a správně zvoleným měřítkem je v sou-
ladu s okolní zástavbou rezidenční čtvrti Kyle-
šovského kopce. Čestné uznání porota udělila 
také novostavbě rodinného domu v  Polomi, 
v  anketě hlasující veřejnosti získala nejvíce 
sympatií stavba rodinného domu ve Vítkově.

V letošním roce odborná porota rozhodova-
la o udělení ceny za novostavbu kolaudova-
nou v letech 2013 až 2014. Vybírala z celkem 
15  nominací, mezi které byly zařazeny dva 
bytové domy, sedm rodinných domů a také 
tři sochařské realizace ve veřejném prostoru. 
Ze staveb z veřejných zdrojů to byly Obecní 
úřad v  Dobroslavicích a  zahrada v  Hradci. 
Cenu uděluje spolek Za Opavu od roku 2007.

Školní jídelna při ZŠ Otická, která slouží 
zároveň jako vývařovna pro řadu dalších 
opavských škol a  školek, se dočká staveb-
ních úprav. Během necelých tří měsíců pro-
jde rekonstrukcí celý provoz školní kuchyně, 
včetně vzduchotechniky,  zdravotechniky, 
elektro a plynoinstalace.  

„Rekonstrukce již byla nezbytně nutná, zaří-
zení školního stravování již totiž nesplňovalo 

současné hygienické normy,“ uvedla první 
náměstkyně primátora Simona Bierhausová  
a  dodala, že kromě stavebních úprav získá 
jídelna také nové gastrozařízení.

Rekonstrukce, která bude celá hrazena 
z  městského rozpočtu a  vyjde na  4 milio-
ny 405 tisíc korun, bude zahájena 3. červ-
na. Veškeré práce by měly být dle smlouvy 
ukončeny do 20. srpna.

Na něm se představí sedm regionálních ma-
lých výrobců piva. Jeho popíjení zpříjemní 
kulturní program, který zabaví všechny vě-
kové kategorie. „Chtěli jsme uspořádat po-
hodovou akci s ochutnávkou nabídky našich 
minipivovarů. V programu máme pro děti při-
pravené soutěže, skákací hrad nebo klauna, 
za  vysvědčení je odměníme sladkostmi. Do-

spělí si mohou své zahrádkářské dovednosti 
poměřit v  soutěži poznávání dřevin, obilovin 
a sazenic. K poslechu zahrají dechové a cim-
bálové muziky i  kapela Proxima Orchestra,“ 
vyjmenovává Zbyněk Petruška, který s pod-
porou města festival pořádá.

Kromě minipivovarů své produkty na festi-

valu nabídnou také regionální uzenáři, míst-
ní drobní výrobci potravin a  rukodělných 
prací, zdravé výživy a cukrovinek.

Festival proběhne od 13 do 22 hodin a před-
staví se na něm minipivovary Rohan, Maxmi-
lián, Nová sladovna, Minipivovar Morava, Sle-
zan, Beskydský pivovárek a Raduňské pivo.

Nejpovedenější rodinný dům

Zařízení školního stravování 
projde rekonstrukcí

Festival minipivovarů na Dolním náměstí

Vzpomínková akce k výročí 
úmrtí Heliodora Píky
Statutární město Opava ve  spolupráci 
s  Konfederací politických vězňů ČR, po-
bočkou Opava, pěveckým sborem Domino 
ZŠ  Ilji Hurníka, Junákem – svazem skau-
tů a  skautek ČR a  53. plukem průzkumu 
a elektronického boje srdečně zve všechny 
Opavany na vzpomínkové setkání u příleži-
tosti 66. výročí násilného úmrtí armádního 
generála Heliodora Píky, které se bude ko-
nat 21. června v 10 hodin u pamětní desky 
Heliodora Píky, umístěné na budově Hlásky 
na Horním náměstí.

Foto: archiv o. s. Za Opavu
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co pro své návštěvníky opavské muzeum chystá, hlásce prozradila ředitelka jana horáková.

Divadelní sál v  opraveném Blücherově pa-
láci, edukační centrum v  Müllerově domě 
a v arboretu nový skleník. To jsou jen někte-
ré zamýšlené plány na nejbližší roky chodu 
Slezského zemského muzea. A k tomu nové 
expozice v  Historické výstavní budově. Už 
prvního září tam odstartuje největší výsta-
va roku s názvem Neklidné století, která má 
přiblížit hlavní události 20. století ve Slezsku 
a na Ostravsku i s proměnami životního sty-
lu obyvatelstva. 

Pozná opavská veřejnost v  aktivitách 
a  ve  výstavní činnosti, že muzeum vede 
někdo jiný?
Zrovna na  výstavě Neklidné století moje 
ruka bude znát určitě. Výstava se mi původ-
ně zdála hodně vědecká, se spoustou nád-
herných a  zajímavých věcí, ale složitá a  ne 
úplně pro veřejnost. Snažila jsem se původ-
ní návrh „zlidštit“, aby si tam každý našel to 
svoje.

Plánujete obměnu expozice v Historické 
výstavní budově?
V  dubnu jsme vypsali výběrové říze-
ní na  projekt Národní kulturní identity 
II.  na  léta 2016–2020. Podali jsme si při-
hlášku na dva granty a rádi bychom v rám-
ci výzkumného úkolu přiblížili krajinu 
ve Slezsku i s její historií a v průběhu výstav 
proměníme části expozice v  tyto přírodo-
vědné.

Připravujete pro veřejnost i jiné aktivity?
Na příští rok pro děti nachystáme příměst-
ské tábory, ještě letos chceme stihnout za-
ložit Klub přátel, ale hlavní prioritou je pro 
nás nyní oprava Müllerova domu. Stojíme 
před vypsáním výběrového řízení a bude se 
rozjíždět archeologický průzkum. Muzeum 
plánujeme více otevřít veřejnosti. Nechci, 
aby bylo zakonzervovanou institucí, ale aby 
v něm docházelo k setkávání různých soci-
álních a  věkových skupin. Prostor bychom 

chtěli poskytnout studentům – univerzita 
by si u  nás mohla pořádat výstavy, nebo 
mladým umělcům. V  hrabyňském památ-
níku se nám scházeli veteráni se školní 
mládeží, klienti z  rehabilitačního ústavu se 
zdravou populací a  fungovalo to. Kolem 
památníku se vytvořila komunita lidí, kteří 
jezdili na  výstavy, na  vernisáže a  na  akce. 
Šlo o  nesourodou skupinu od  malých dětí 
až po  seniory. Historická výstavní budova 
je určitě místem, kde by toto vytvořit šlo. 
V Müllerově domě bychom chtěli mít edu-
kační centrum, aby tvořilo zázemí výstavní 
budově a aby se tam mohla odehrávat část 
programu pro veřejnost – přednášková čin-
nost, workshopy, happeningy. Vzhledem 
k zahradě je pro tento účel velmi vhodný. 

A v jaké fázi jsou jednání se zřizovatelem 
o Blücherově paláci, uzavřeném kvůli ha-
varijnímu stavu? 
Po dohodě se zaměstnanci jsem pozastavila 
projektové práce na  centrálním depozitáři 
na  zahradě paláce Razumovských, proto-
že si myslím, že to není šťastné místo. Ani 
opavské veřejnosti by se určitě nelíbil pě-
tipatrový dům v  centru města. Z  výsledků 
geologického průzkumu vyplývá, že není 
vhodné budovat ještě dvě patra do podze-
mí, když jsou v  podloží tekuté štěrkopísky. 
Navíc by to nebylo dobré ani pro palác Ra-
zumovských, který je kulturní památkou, 
ani pro objekt, kde sídlí oddělení ochrany 
sbírkových předmětů. Nový depozitář měl 
stát jen metr od něj a my se v  tomto pod-
loží obáváme o  statiku celého stávajícího 
objektu. Takže jsme po důkladném zvážení 
projektové práce pozastavili a peníze, které 
byly přislíbeny na centrální depozitář, tedy 
207 milionů korun, chceme použít na opra-
vu Blücherova paláce. 

Jaké máte s tímto objektem záměry?
Je to krásný městský palác s úžasnou historií 
a  my ho chceme zase vrátit veřejnosti, na-
příklad v něm zpřístupnit divadelní sál. Ote-
vřít bychom ho chtěli v roce 2020, na který 
připadá výročí Opavského kongresu. Re-
staurátorské práce budou ale velmi nároč-
né, podle kamerových zkoušek kanalizace 
je největší problém objektu to, že táhne 
nahoru spodní vodu. Ve  zdech jsou navíc 

Slezské muzeum chrlí smělé plány. 
Pětipatrový depozitář v centru se ale škrtá
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po celý červen je v arboretu nový dvůr otevřena výstava, 
na které můžete zhlédnout tropické motýly. 

neopakovatelnou atmosféru nočních prohlídek muzeí a kulturních zařízení můžete zažít bě-
hem letošního ročníku slezské muzejní noci. ta proběhne v pátek 19. června od 19 hodin.

„Již od prvních dnů výstavy se z kukel líhnou 
krásní tropičtí motýli, kteří v  přítomnosti ba-
nánovníků, fíkusů, bambusů či jiných tropic-
kých a  subtropických rostlin tvoří neopako-
vatelnou atmosféru. Můžete si prohlédnout 
krásná morfa, obyvatele Střední a Jižní Ameri-
ky, oslňující svými blankytně modrými křídly, 
a  další jejich zajímavé příbuzné z  čeledi ba-
bočkovitých. Seznámíte se s pestrobarevnými 
motýly čeledi otakárkovitých, kteří obývají 

Jižní Ameriku, Afriku nebo Madagaskar,“ láká 
mluvčí Slezského zemského muzea Romana 
Cieslarová a dodává, že nejen u motýlů, ale 
i u kukel můžete obdivovat jejich barevnou 
krásu, rozmanité tvary nebo jejich jedineč-
né mimikry, které jim v  přírodě pomáhají 
přežít. 

Výstava je otevřena od 1. do 30. června den-
ně od 9 do 16 hodin.

„Kromě zábavy a  příjemných zážitků si mů-
žete odnést i  spoustu zajímavých informací. 
A  protože víme, jaká úskalí s  sebou přináší 
cestování ve  večerních hodinách, přinášíme 
řešení v  podobě speciálního historického 
vlaku, který svou jízdou propojí několik měst. 
Na cestu do odlehlejších míst Opavy pak bu-
dou připraveny autobusy společnosti TQM,“ 

říká mluvčí Slezského zemského muzea Ro-
mana Cieslarová.

Co všechno stihnete navštívit během jedné 
muzejní noci, zjistíte na  stránkách www.
szm.cz/smn, na  kterých najdete nejen po-
drobný program všech partnerských insti-
tucí, ale můžete si i naplánovat svou vlastní 
trasu.

Organizátoři Slezské muzejní noci pro 
návštěvníky každoročně připravují řadu 
překvapení. Jedním z  těch letošních bude 
odhalení sochy Karla Hladíka, která patří 
k vrcholným dílům jeho tvorby šedesátých 
let. „Dlouhou dobu byla součástí Arboreta 
Nový Dvůr, kde zkrášlovala vstupní prostory 
do  areálu. Vlivem špatných povětrnostních 
podmínek ale došlo k  jejímu narušení. Pro-

to se pracovníci muzea rozhodli ji uschovat. 
K  navrácení tohoto uměleckého díla zpět 
na  původní místo však již nikdy nedošlo. Te-
prve nyní se podařilo sochu zrestaurovat. Je-
jím slavnostním odhalením zahájíme letošní 
Slezskou muzejní noc,“ přibližuje Romana 
Cieslarová.

Letos se připojí také budova Hlásky, která 
bude zpřístupněna v  nočních hodinách 
v  rámci tří komentovaných prohlídek v  ča-
sech 19.30, 21.00 a  22.30 hodin. Provázet 
budou sami úředníci v  historických kostý-
mech. Vstupenky jsou k  vyzvednutí zdar-
ma v  informačním centru. Návštěvníci se 
mohou těšit na  komentovanou prohlídku 
kanceláře primátora s  galerií purkmistrů 
a  na  výstup na  ochoz Hlásky s  výhledem 
na noční Opavu.

Kouzlo živých motýlů v arboretu

Slezská muzejní noc již pošesté otevře brány 
kulturních institucí

statické trhliny. Při rekonstrukci bychom 
rádi odkryli fresky, které tam na  stropech 
některých místností jsou.

Do kterého objektu během rekonstrukce 
přemístíte všechny sbírky z paláce?
V paláci je milion a půl přírodovědných sbí-
rek a podle statického posudku je několika-
násobně přetížený. Část sbírek bychom rádi 
přestěhovali do budovy bývalé pošty, s Čes-
kou poštou jednáme o  tom, že bychom si 
eventuálně pronajali část budovy, případně 
ji do budoucna převzali celou, aby nám čás-

tečně posloužila jako depozitář. Další depo-
zitář máme na Ostrožné, ale tam je církevní 
nárok. 

Takže centrální depozitář zoufale chybí, 
projekt je ale zastavený.
Máme sbírek přes 2,5 milionu a  centrální 
depozitář opravdu potřebujeme. Projekt 
zůstane zachován, hledáme pozemky, které 
by nám mohly být převedeny, ale ne v cent-
ru města, potřebujeme dostatečnou plochu 
na přístavbu dalšího objektu v případě po-
třeby.

Jaké vize máte o arboretu?
Tam chceme opravit historické objekty, je 
rozjetý investiční záměr, probíhá staveb-
ně-historický průzkum. U  stavby nového 
skleníku běží stavební povolení, nyní jen 
čekáme na výzvu IROP a v momentě, kdy 
nějaká odpovídající bude vyhlášena, při-
hlásíme se. Stávající skleník je částečně 
expoziční, ale měl být celý pěstební. Chtěli 
bychom víc peněz investovat do výsadeb, 
aby arboretum bylo veselejší a živější. Aby 
to byl park, kam lidé budou rádi chodit.

Foto: fotoarchiv SZM

Slezská muzejní noc 2014. 
Foto: fotoarchiv SZM
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Sluníčkové odpoledne letos v námořnickém

Fotbalový svaz opět pomůže dětem 

V námořnickém sty-
lu se bude tentokrát 
odvíjet Sluníčkové 
odpoledne, tradič-

ní vítání začátku prázdnin pro děti i rodiče, 
které letos již po sedmnácté pořádá Chari-
ta Opava. „Akce proběhne v pátek 19. června 
od 14 hodin v areálu charitního domu svatého 
Josefa na ulici Přemyslovců v Jaktaři a příchod 
v  námořnickém je vítán. Rozhodně to však 

není podmínkou, nicméně každé vymóděné 
dítě dostane malou odměnu,“ zve na akci Ivo 
Mludek z Charity Opava.

Na  dvoře charitního ředitelství tento den 
vyroste velká loď. Děti se mohou těšit na zá-
bavné námořnické soutěže a hry, kino OKO, 
jízdu na poníkovi, malování na obličej, ská-
kací hrad, loutkové divadlo Vladimíra Břich-
náče a řadu dalších atrakcí. Připraveno bude 

také občerstvení. „V žádném případě nebude 
chybět trocha kultury. Své vystoupení před-
vedou děti z  mateřské školy v  Jaktaři, klienti 
sociálně terapeutické dílny RADOST a  k  tan-
ci a  poslechu zazpívá Duo Vlaštovky, neboli 
charitní umělci Iveta Dunková a Štefan Bažo,“ 
dodává Ivo Mludek. Pouťovou atmosféru 
doplní prodej výrobků Chráněných dílen 
svatého Josefa, Chráněné dílny Vlaštovičky, 
Radosti a motivační dílny Pavla Rychty. 

Ke třem milionům korun se blíží částka, kte-
rou již vybral Okresní fotbalový svaz Opava 
během třinácti ročníků benefičních fotbalo-
vých zápasů „Pomozte postiženým dětem“. 
V sobotu 20. června se v areálu SK Kravaře 
uskuteční již 14. ročník této prestižní chari-
tativní akce. Výtěžek bude stejně jako v mi-
nulých letech věnován stacionáři Mravene-
ček, který provozuje opavská Charita. Město 
Opava akci podpořilo částkou 30 tisíc korun.

„Za  třináct let konání této akce se podařilo 
vybrat už neuvěřitelných 2,6 milionu korun 
a  Mraveneček mohl svým klientům dopřát 
nejen speciální vozidlo VW Transporter, ale 
vybrané peníze pomáhají financovat provoz 
stacionáře a rehabilitaci uživatelů. Fotbalové 
odpoledne v Kravařích se pak stalo opravdo-
vým trhákem pro rodiny s dětmi a pro všechny 
příznivce fotbalu a  sportu,“ hodnotí tisková 
mluvčí Charity Opava Ivana Hahnová. 

Během celého odpoledne je připraveno 
i mnoho atrakcí, jako například skákací hrad, 
projížďky na  poníkovi, prohlídka historic-
kých motorek, ukázka policejní techniky, 
klaun a možná vzlétne i horkovzdušný balon. 
Hlavní položkou programu je turnaj sponzo-
rů v malé kopané, který bude zahájen ve 13 
hodin. V 17 hodin se uskuteční nejočekáva-
nější utkání mezi Sportovními osobnostmi 
a Starou gardou Opavy. 

Cílem této akce, která se uskuteční od  10 
do 16 hodin na Horním náměstí,  je široké 
veřejnosti přiblížit sociální a související služ-
by působící v Opavě, na které se lze v přípa-
dě potřeby obrátit. Informace o poskytování 
těchto služeb na náměstí letos nabídne více 
než dvacítka poskytovatelů z Opavy a okolí. 
„Návštěvníci akce si budou moci také zakou-
pit výrobky chráněných dílen. Těšit se mohou 
i na bohatý doprovodný program, v němž vy-
stoupí řada hudebních a  tanečních talentů. 
Mezi nimi jsou kromě amatérských a profesio-

nálních skupin a sou-
borů také uživatelé 
místních sociálních 
služeb. Vystoupí ma-
žoretky AMA, děti ze 
ZŠ a PŠ Slezského od-
boje, uživatelé sdru-
žení ANIMA VIVA, 
žáci ZUŠ Václava Ká-
lika, taneční soubor 
Bachtale čhavore, 
zazpívá mladý na-
daný zpěvák Miro-
slav Macáš, zahraje 
kapela Gipsy Rebels 
a  ELIM Opava ocení 

nejlepší dobrovolníky,“ vyjmenovává koor-
dinátorka komunitního plánování Lucie 
Rybová a dodává, že slavnostního zahájení 
akce se ujme náměstek primátora Josef Sti-
borský.

Návštěvníci akce se každoročně nejvíce 
zajímají o možnosti kontaktu s poskytova-
teli sociálních služeb a o služby nebo akti-
vity, které nabízí. „Dotazují se, jak je mohou 
kontaktovat a kde sídlí. Tyto zájemce odka-
zujeme přímo ke stánku daného poskytova-

Den sociálních služeb tlumočení pro neslyšící
Centrum služeb pro neslyšící a nedoslýcha-
vé nabízí pro klienty z  Moravskoslezského 
kraje tlumočnickou službu. Neslyšícím po-
mohou domluvit se u  lékaře, na  úřadech, 
v  obtížných situacích, poradí i  při uplatňo-
vání práv apod. Tlumočí z/do znakového ja-
zyka, nabízí také simultánní přepis, a to vše 
v rámci sociálních služeb zdarma. Centrum 
má sídlo v  Ostravě na  Střelniční ulici 75/8, 
každé pondělí od  8 do  13 hodin a  každou 
středu od  8 do  17 hodin poskytují ambu-
lantní služby. Terénní služby nabízí den-
ně dle domluvy. Bližší informace najdete 
na www.csnn.cz nebo na  facebooku www.
facebook.com/csnnops. Psát je možné 
na  e-mail csnn@csnn.cz či volat na  mobil 
776 047 108.

letošní 10. ročník proběhne 17. června. 

tele, pokud se účastní Dne sociálních služeb, 
popřípadě si domluvíme schůzku na  odbo-
ru sociálních věcí a  samozřejmě předáme 
také Katalog sociálních a  souvisejících slu-
žeb na území města a Mapu poskytovatelů 
sociálních a  souvisejících služeb, kde jsou 
tyto informace obsaženy,“ popisuje koor-
dinátorka.
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dětem z této taneční školy se pomalu blíží 
ke konci jejich sedmá, opět úspěšná sou-
těžní sezóna. 
Letos si připravili devět soutěžních choreo-
grafií především ve  stylu disco dance, ale 
také ve  stylu disco show, modern dance 
a jazz dance. „Nejúspěšnější pro nás byla sou-
těž v  regionálním kole Czech dance Organi-
zation, kde jsme z devíti formací získali sedm 
zlatých a dvě stříbrné,“ pochlubila se vedoucí 

taneční školy Daniela Riesová. Ani na ostat-
ních soutěžích si tanečníci nevedli špatně.  
Prozatím si z  pěti moravských soutěží do-
vezli  15x zlato, 6x stříbro a 6x bronz. Kon-
cem září se chystají na Světový pohár Disco 
dance v Ostravě a v polovině října na mist-
rovství světa v německé Bochumi. 

Připravované choreografie a všechny proza-
tímní mistry České republiky budete moci 
vidět 20. června v opavské víceúčelové hale 
při Závěrečné show Taneční školy Dance4Li-
fe nazvané The Best of 2015. Více informací 
o  škole získáte na  webu www.dance4l.cz 
nebo na facebooku.

Tanečníci z Dance4Life 
jsou několikanásobní 
mistři Moravy

Soutěžilo se o nejlepší pohybové skladby

Opava oslavila Mezinárodní den tance 

základní škola Šrámkova 
získala  pohár za 1. místo.
V republikovém finále soutěže O nejlepší po-
hybovou skladbu zvítězila skladba dětí 3. tří-
dy s názvem Dárek. Děvčata a chlapci před-
vedli pohybové zpracování námětu oslavy 
narozenin, kde se prolínaly prvky gymnasti-
ky a tance. „Toto prvenství v kategorii 1. stup-
ně základních škol rozšířily bronzové medaile 
děvčat 7. třídy, které s mladšími gymnastkami 
naší školy předvedly skladbu Šašek a Adriana,“ 
uvedla Daniela Kurečková, v jejíž choreogra-
fii obě skladby vznikly. Opavu také úspěšně 
reprezentovali se stříbrnými medailemi žáci 
ZŠ Vrchní a studenti Slezského gymnázia.

Na  Opavany zaplněném Horním náměstí oslavily 29. dubna 
od 17 hodin taneční soubory Opavska XXXIII. ročník Mezinárodní-
ho dne tance. Více než 50 tanečníků předvedlo své choreografie, 
se kterými v posledních letech reprezentují Opavu. Diváci tak měli 
možnost zhlédnout mistry ČR v  Pom pom pro rok 2014 – Taneč-
ní školu Holos Opava, taneční studio TANY TANY, taneční soubory 
ZŠ a MŠ Slavkov a ZŠ Šrámkova.

Nabídka tanečních stylů byla různorodá. Náměstím se nesly rytmy 
modern dance, orientálních tanců, latinskoamerických tanců a dal-
ších. Společně pak všechny soubory učily Opavany choreografii, 
jež byla pro tuto příležitost speciálně vytvořena. Tu si pak na závěr 
na celém náměstí společně zatančili. 

Fotografie a  video můžete zhlédnout na  stránkách organizátora 
opavské akce – občanského sdružení Holos www.holos.cz.

Foto: archiv dance4life

ZŠ Šrámkova, ZŠ Vrchní a Slezské gymnázium se zlatým, dvěma 
stříbrnými a bronzovým pohárem. Foto: archiv ZŠ Šrámkova

Foto: o. s. Holos
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sk pepa centrum opava 
vybojoval na mistrovství 
České republiky mužů a žen 
v kulturistice a fitness řadu 
cenných úspěchů.

Jiří Lasík je mistrem republiky

Turnaj v Brazilském jiu-jitsu 

Judisté si z mistrovství dovezli medaile

heroes race není jen závod
Máte na  to sáhnout si na  dno svých sil 
a  ukázat, co ve  vás je? Pokud ano, extrém-
ní překážkový závod Heroes Race je právě 
pro vás. Závod se bude odehrávat v sobotu 
11.  července v  atraktivním prostředí zámku 
v  Hradci nad Moravicí. Překážky nejsou nic 
jednoduchého – čeká na  vás přelézání, špl-
hání, ručkování, přenášení, plazení, tahání 
i tlačení a také dostanete možnost vyzkoušet 
si střelbu lukem nebo hod oštěpem. Závod 
bude náročný i po psychické stránce, očeká-
vejte proto značné nepohodlí, trasu v délce 
13 kilometrů s převýšením 600 metrů, tma-
vé prostory, spoustu vody, bahna a další vy-
chytávky. Pokud do  toho nechcete jít sami, 
můžete utvořit i tým. Pro diváky je připraven 
bohatý doprovodný program s  rytířskou 
tematikou a  pro děti dětský koutek či další 
aktivity. Nebude chybět after party s kvalitní 
hudbou i občerstvením, závěrečným překva-
pením pak bude noční ohnivá show. Bližší 
informace o  závodu získáte na  webových 
stránkách  www.heroesrace.cz. Registrace 
týmů a jednotlivců probíhá taktéž na webu.

Nejlepšího výsledku v  prestižní kategorii 
nad 90 kg dosáhl Jiří Lasík. Svedl velmi vy-
rovnaný souboj a  dokázal těsně zvítězit. 
Mistrem České republiky se stal také Daniel 
Minster v  kategorii vozíčkářů a  byl nomi-
nován na mistrovství Evropy do Španělska. 
David Gilík se po  13leté pauze vrátil k  zá-
vodění, zajistil si postup na  mistrovství ČR 
a na něm obsadil velmi uspokojivé 8. místo.

V  kategorii Klasická kulturistika do  180  cm 
se umístil Antonín Pavlíček  na 7. místě a ješ-
tě ho čekají juniorské soutěže, kde bude 
hlavní vrchol jeho sezóny.

V  sobotu 9. května se ve  švýcarském Cu-
rychu pod hlavičkou nejprestižnější orga-
nizace BJJ na  světě – IBJJF (International 
Brazilian Jiu-Jitsu Federation) konal mezi-
národní turnaj v Brazilském jiu-jitsu nazva-
ný Zurich International Open IBJJF Jiu-Jitsu 
Championship. 

Opavský tým Jungle BJJ reprezentoval zá-
vodník a trenér v jedné osobě Bronislav St-
říž, který spolu se svým týmovým kolegou 

z Prahy Eldarem Rafigaevem opanoval ka-
tegorii supertěžkých fialových pásů, a do-
vezl si stříbrnou medaili. Pozadu nezůstali 
ani ostatní členové výpravy. Hlavní trenér 
Jungle BJJ brazilec Fernando Araujo vybo-
joval zlato, Agniezska Sygula zlato ve  své 
a stříbro v otevřené váze, Ivan Ilinskii stří-
bro a Eldar ke zlatu ze své kategorie přidal 
ještě stříbro v  otevřené váze. Všichni tak 
ukázali, že tým Jungle BJJ se se svými kvali-
tami ve světě rozhodně neztratí.

Na  mistrovství České republiky smíšených 
družstev, kterého se zúčastnilo celkem 
13  krajů, byli za  náš kraj do  družstva slo-
ženého z pěti chlapců a čtyř dívek vybráni 
dva opavští zástupci. Ve  váhové katego-
rii do  50  kg Daniel Kordula a  v  kategorii 
do  52  kg Klára Quisová. Našemu družstvu 
se podařilo porazit v základní skupině kraj 
Středočeský, Liberecký a  Prahu. Ve  čtvrt-
finále pak navázalo na  vítězství s  krajem 
Pardubickým a  v  semifinále si poradilo 
s krajem Zlínským. Jediný, kdo naše judisty 
dokázal porazit, bylo družstvo z Jihomorav-
ského kraje, a to pouze velmi těsným rozdí-
lem 4:5. Skvělý výkon opavských sportovců 

tak byl korunován titulem vicemistrů České 
republiky. 

Na juniorském MČR si nejlépe vedl a bron-
zovou medaili získal Nicolas Reineke. Jako 
jediný z opavských dokázal uspět ve finálo-
vých blocích a obsadit tak po třech výhrách 
a jedné prohře ve váze do 90 kg třetí příčku. 
Druhou finálovou účastnicí byla Natálie Ko-
ciánová. Té se však v boji o bronz nepodařilo 
zdolat Červínkovou z Olomouce a získala tak 
páté místo. Obhájce loňského titulu Jan Pe-
tzuch obsadil ve váhové kategorii do 66 kg 
sedmou příčku, a to shodně s dalším opav-
ským zástupcem Adamem Sieberem. Foto: archiv Judo Slezan Opava

Foto: SK PEPA CENTRUM OPAVA

Nahoře zleva: Agniezska Sygula, 
Bronislav Stříž, dole: Fernando Araujo, 
Eldar Rafigaev, Ivan Ilinskii. Foto: archiv 
Jungle BJJ 
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Hrobka rodiny Beinhauerovy

Křížem krážem Opavskem se slezskou kuchařkou
tentokrát vás pozveme do kraje slezské malířky a spisovatelky heleny salichové. 

Nejdříve se zastavíme ve  slezské obci Hra-
byně, kde při vjezdu od  Opavy navštívíme 
Památník II. světové války. Za krásného po-
časí odtud uvidíme až do Opavy a celé Hlu-
čínsko budeme mít jako na dlani. V Hrabyni 
nemůžeme minout poutní kostel zasvěcený 
Panně Marii, o  němž Helena Salichová na-
psala: „V 90. letech 19. století byly po celé slez-
ské zemi proslaveny hrabyňské poutě a  rok 
od  roku se na  ně těšily jak děti, tak dospělí. 
Hrabyňská pouť byla zakončením šťastných 
žní a  dobrého léta.“ Také procházka do  ne-
dalekého rehabilitačního ústavu stojí za to. 

My se však vydáme přes Josefovice, kolem 
Vaňkova kopce, který skýtá radovánky ze-
jména v  zimě, až do  rodné obce Heleny 
Salichové – Kyjovic. V kyjovickém zámku je 
dnes domov důchodů, ale procházka krás-

ným parkem vás zaujme. Z Kyjovic již není 
daleko do nových slezských lázní Klimkovic. 
Na  náměstí zhlédneme budovu empíro-
vého zámku, ve  kterém můžeme navštívit 
muzeum Klimkovicka a  galerii Heleny Sali-
chové. Kdo chce do přírody, ten ji tu najde. 
Kolem dokola jsou nádherné lesy. 

I v tomto kraji jsme našli několik receptů, kte-
ré vás mohou potěšit. Na konci 19. století se 
majitelem kyjovického zámku stala hrabata 
Stolberg. Poslední majitelé zde žili až do roku 
1946. A ze zámecké kuchyně jsme vybrali:

Kekse od slečny ze zámku
Potřebujeme: 50 dkg hladké mouky, 
17 dkg cukru, 13 dkg másla, 3 žloutky, 3 lžíce 
kyselé smetany a 1 lžičku jedlé sody (nebo 
prášek do pečiva).

Postup: Ze zpracovaného těsta se vykrajují 
různé tvary, pomažou se rozšlehaným vajíč-
kem a pečou se ve vyhřáté troubě. 

Hovězí závitky z Kyjovic
Naklepeme hovězí plátky z odležené kýty, 
osolíme, na každý dáme lžíci strouhaného 
chleba, trochu nakrájené slaniny, seka-
nou cibuli a  sekanou naloženou okurku. 
Opepříme, osolíme, svineme do  závitků 
a  prudce opečeme na  sádle. Pak podli-
jeme vývarem a  dusíme do  měkka. Před 
podáváním zalijeme kyselou smetanou 
s  moukou a  povaříme. Ale i  bez smetany 
jsou vynikající. 

Šťastnou cestu a dobrou chuť přeje  
Eva Peterková.

Pravděpodobně skutečně nejstarší hrobkou 
na hřbitově v Kateřinkách je při západní zdi 
postavená hrobka rodiny Beinhauerovy. 
Tato zde stojí od samotného počátku hřbi-
tova za  kaplí svatého Kříže (tzv. Švédskou 
kaplí), který byl založen v roce 1869. Hrobka 
si ale zaslouží pozornost také z jiných důvo-
dů, než je její pamětní hodnota a připomín-
ka zesnulých členů významné rodiny, kteří 
jsou zde uloženi. 

Architektonicky členěná zděná hrobka je 
postavena v historizujícím neogotickém sty-

lu s odkazy k romantickým prvkům rytířské 
heraldiky. Ve stejném stylu v té době vznikla 
i řada domů ve městě. Charakteristické jsou 
architektonické prvky jako lomené oblou-
ky falešného cimbuří, rostlinné dekorativní 
prvky, špičaté fiály na nárožích říms, erbovní 
štítky apod. Hrobka je postavena jako oso-
vě nesouměrná fasáda miniaturního kos-
tela nebo kaple z  cihel, omítaná klasickou 
vápennou omítkou a  zdobená štukovými 
prvky, včetně soklu, říms nebo opěrných 
pilířů na  nárožích. Levá strana je řešena 
jako zídka s  cimbuřím nahoře a  dvěma ni-

kami s lomenými oblouky, 
do  kterých jsou vsazeny 
nápisové desky z  bílého 
mramoru se jmény a  daty 
zesnulých. Pravá strana 
je vyšší a  připomíná čelní 
fasádu kaple. Ve  spodní 
části je umístěna nápisová 
deska s hlavním rodinným 
věnováním. Nad ní se na-
chází zděná nika, ve  které 
je vložen sochařský reliéf 
zobrazující biblický výjev 
Ukládání do hrobu. 

Reliéf je velmi jemně 
zpracován do  nejmenších 
detailů. Umožnil to také 
zvolený materiál a  techni-

ka, kterou byl vyroben. Není vysekán z ka-
mene, jak by se mohlo na první pohled zdát, 
ale vymodelován a  odlit do  formy z  velmi 
kvalitního štuku. Podrobný průzkum této 
památky dosud nebyl proveden, ale vše 
nasvědčuje tomu, že by se mohlo jednat 
i  o  výrobek zhotovený z  tzv. románského 
cementu, mezistupeň mezi hydraulickým 
vápnem a  dnes známým klasickým port-
landským cementem, tedy z  materiálu 
ve  své době velmi mladého a  moderního. 
Pokud by tomu tak skutečně bylo, měli by-
chom zde příklad jednoho z prvních použití 
tohoto materiálu v Opavě vůbec a památka 
by byla ještě o to cennější. V reliéfu se uka-
zuje několik postav stojících kolem hrobu. 
Postavy jsou oblečeny v  tradičních biblic-
kých oděvech, a  přestože je reliéf již velmi 
poškozený, je na první pohled zřejmé, že se 
jedná o mistrovskou práci. 

Na  poškození díla se podepsalo především 
působení povětrnostních vlivů. Příčina sou-
časného stavu je tedy přirozená a  zároveň 
pro mnoho podobných památek charakteri-
stická. Před sto šedesáti lety postavená hrob-
ka, podobně jako každá jiná zděná a omítaná 
stavba, potřebuje pravidelnou údržbu a jak-
mile se o ni přestaneme starat, začne poměr-
ně rychle chátrat, až nakonec zcela zanikne.

Tomáš skalík
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Opavské kavárny, hotely, restaurace

Hostince Jaktařského předměstí

Černý kůň se jako první z  hostinců Jaktař-
ského předměstí Opavy nacházel hned 
za městskými hradbami ve směru na Krnov 
na  popisném čísle 60, proto se zde cestou 
do  Opavy většinou ubytovávali povozníci 
a koňští handlíři. Jeho historie začíná ve tři-
cátých letech 19. století, kdy jej postavili 
na  místě starší barokní solnice. V  novější 
historii Černého koně část prostranství 
po zbourané Jaktařské bráně zčásti zaplnila 
Františsko Josefínská kasárna, a tak se ocitl 
v  bezprostřední výhodné blízkosti vojen-
ského eráru. Na  Krnovské – původně Jak-
tařské ulici 2 (počítáno od  města) byl tedy 
prvním pohostinstvím.

U  Černého koně – hostinec s  výčepem al-
koholických nápojů a  ubytovnou cizinců 
(Gasthof zum Schwarzen Ross), nízkou jed-
nopatrovou budovu s  obrázkem černého 
oře ve štítu domu, dlouhodobě provozovala 
rodina Schittenhelmů. Před sto lety – v roce 
1909 svůj podnik například propagovala 
v průvodci Opavou. V inzerátu se obligátně 
psalo o  dobré měšťanské kuchyni, výbor-
ných nápojích a  pěkných hostinských po-
kojích. 

V  devadesátých letech 19. století Černé-
ho koně provozoval manželský pár Albert 
a  Klára Schittenhelmovi, později – v  roce 
1929 živnost po  dědickém řízení po  jejich 
synovi Adolfovi převzala (snacha?) Anna 
Schittenhelmová. Tehdy U  Černého koně 
ubytovávali v šesti pokojích (konkrétně pro 

srovnání – v  sousedství U  Červeného raka 
měli 20 pokojů), byli tedy nejmenším před-
válečným opavským hotelem, ale bez ven-
kovní zahrádky a jen s německou obsluhou. 
Nadále jako u  Zeleného jelena a  Černého 
orla nabízeli možnost ustájení povozů, ne-
boť se zde obvykle zastavovali sedláci mířící 
na opavské trhy.

Albert Schittenhelm (*1837 v  Piskořově 
u Města Albrechtic) jako hostinský v Opavě 
dříve působil i U Zeleného orla a Na Střelni-
ci. A když Albert vedl Černého koně, nejstar-
ší z jeho devíti dětí – Adolf (*1871 v Opavě) 
se učil v nedalekém pivovaře.

Během válečných událostí jara 1945 bo-
hužel hostinec vyhořel. Koneckonců foto-
grafie zbylých obvodových základů dříve 
malebné restaurace byla nedávno vysta-
vena v rámci hojně navštěvovaného cyklu 
dokumentárních fotografií „Mrtvé město. 
Opava 1945“. Hostinská Anna Schitten-
helmová byla odsunuta a  trosky tohoto 
starého zájezdního podniku byly násled-
ně odklizeny. Nebylo ani třeba zavést tzv. 
národní správu.

Pro doplnění informací – dnes se na místě 
původní parcely nachází malý parčík se so-
chou Vincence Havla a  adresu Krnovská  2 
v  sedmdesátých letech minulého století 
převzal panelový bytový dům.

Jaromíra Knapíková

Toaleta Metroclo 
z protileteckého krytu 
vládního prezidenta
K  pozoruhodným předmětům výstavy 
„Troppau 1945. Opava v roce nula“ náleží 
část výbavy z  protileteckého krytu, jímž 
disponoval také opavský vládní prezi-
dent Karl Ferdinand Edler von der Planitz 
(1893–1945). 

Von der Planitz představuje zajímavou 
osobnost. V  Opavě setrval i  po  evakuaci 
města a jeho přítomnost je připomínána 
ještě v polovině dubna 1945, tedy v době 
krátce před příchodem fronty. V  prosto-
rách sklepení dnešní budovy Zemského 
archivu v  Opavě měl vládní prezident 
již od  konce třicátých let zbudován kryt 
vybavený sofistikovaným systémem fil-
trace vzduchu, kterou zajišťoval mecha-
nický přístroj Auer Luftförderer MR 2400. 
Mimo vzduchotechniku byl kryt opatřen 
řadou předmětů každodenní potřeby. 
Patří k nim také toaleta Metroclo vyrobe-
ná berlínskou firmou Gefinal. Společnost 
Gefinal vyráběla různé typy suchých toa-
let již před válkou a distribuovala je na trh 
zejména pro chataře. Cena této toalety 
na volném trhu činila 60 říšských marek, 
což v námi sledovaném období předsta-
vovalo přibližně polovinu platu kvalifiko-
vaného dělníka. Právě tyto toalety i různé 
jejich variace byly užívány v říšských pro-
tileteckých krytech. 

Kromě expozice Cesta města je možné 
si tato a  podobná zařízení prohlédnout 
také v  „Berliner Unterwelten museum“. 
Návštěvník výstavy „Troppau 
1945. Opava v  roce nula“ se se-
známí nejen s  výbavou protile-
teckých krytů, ale také s  funkcí 
opavské civilní protiletecké 
ochrany i  s  problematikou ná-
letů na  město koncem března 
a v dubnu 1945.

František Švábenický
opavská kulturní organizace 

Foto: snímek z archivu Fr. Šenka

Pro výstavu 
„Troppau 1945. 

Opava v roce 
nula“ toaletu  

Metroclo 
restauroval Pavel 

Bezecný. 
Foto: OKO

to, že se v opavě nachází „bílý koníček“ leckdo ví, ale o tom, 
že zde při ústí kasárenské ulice do krnovské stál také hosti-
nec „u Černého koně“, ví snad jen milovníci historie města.
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JEN POCKEJ,  
ZAJICI!´

ˇ
SHOW NA LEDĚ PRO MALÉ I VELKÉ

2015TO
U
R

21.11. OSTRAVA CEZ ARENA
www.jen-pockej-

zajici.cz

ˇ

VELKÁ SOUTĚŽ 
PRO DĚTI

O SPECIÁLNÍ LEKCI  
KRASOBRUSLENÍ  

S TOMÁŠEM VERNEREM

V HLAVNÍCH ROLÍCH MICHAL NESVADBA A TOMÁŠ VERNER 

SOUTĚŽ PROBÍHÁ OD 1.5.2015

VÍCE INFORMACÍ NA WEBU:

13. 6. 2015 | OLOMOUC
AREÁL KORUNNÍ PEVNOSTI od 12.30

www.BrcOpenAir.cz

NAHNILIČKO / ZBABĚLCI 
NORA / ŠKOLA ZÁKLAD ŽIVOTA
FLIGNY, KOKS A FACHMANI

70

70

www.bezruci.czpředplatné 2015/16

BEZRUČI
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Český reprezentační tým v adventure race se 
vrátil z Číny ze závodu baise outdoor Quest 2015. 

Ve  čtyřdenním etapovém závodě překo-
nali vzdálenost téměř pět set kilometrů 
a podařilo se jim získat sedmé místo. „Eta-
py byly dlouhé, každý den jsme na trati strá-
vili v průměru deset hodin. Závod byl velmi 
rychlý, náročná byla i trasa, samé kopce, ať 
už v běžeckých, či bikových etapách. Pořád 
to bylo nahoru a  dolů. To vedro také udě-
lalo své, využili jsme každou možnost, jak 
se zchladit. Když jsme viděli třeba kašnu, 

byla to neskutečná úleva,“ 
vzpomíná opavský spor-
tovec Tomáš Petreček. 
Nyní se už naplno sou-
středí na  přípravu na  ex-
pedici Wild Challenge, 
v rámci které se v létě po-
kusí o prvovýstup na pá-
kistánskou osmitisícovou 
horu Gasherbrum I.

Druhou květnovou sobotu se ve  spor-
tovní hale ZŠ Mařádkova konal závod 
celostátní soutěže v  estetické skupinové 
gymnastice – ESG CUP IV. V  tomto po-
měrně novém odvětví gymnastiky, které 
má své kořeny ve  Finsku, je kladen důraz 
zejména na  rytmiku a  dynamiku celého 
těla za  hudebního doprovodu. Rozhodčí 
hodnotí techniku prvků, provedení a umě-
leckou stránku skladby. Nejmladší opavské 
gymnastky se představily v kategorii 8 let 
a  mladší a  po  prvním nejistém provede-
ní figurovaly nejprve na  čtvrtém místě, 

ale po  druhém vystoupení se přehouply 
na třetí příčku. 

Další opavské družstvo závodilo v kategorii 
10 až 12 let. „Ani za bouřlivé podpory domá-
cího publika se děvčatům nepodařilo konku-
rovat ostatním týmům a  skončila nakonec 
na 5. místě. Nejzkušenější družstvo opavského 
sportovního klubu závodilo v kategorii 12 až 
14 let a  i  v  tomto případě se gymnastkám 
podařilo umístit se na  stupních vítězů a  stej-
ně jako jejich mladší kolegyně obsadily třetí 
příčku. Na  závěr celého závodu se děvčata 

předvedla také v  kategorii ‚Show mini‘ s  ná-
paditou skladbou ‚Motýli‘ a v kategorii ‚Show 
midi‘ se skladbou ‚Bob a bobek‘. Hlavně druhá 
jmenovaná skladba sklidila obrovský aplaus, 
neboť spojení s  právě probíhajícím MS v  led-
ním hokeji bylo divácky atraktivní,“ hodnotí 
za  pořadatele Tereza Apltauerová s  tím, že 
za obě tyto soutěžní skladby si opavská děv-
čata vybojovala zlaté medaile. 

Za  dva týdny čeká gymnastky mistrovství 
České republiky, které se bude konat tento-
krát v Olomouci.

Zažít propojení energie a  mysli na  jedné 
lodi v  počtu dvacítky pádlujících v  rytmu 
bubeníka a  současně si zasportovat máte 
možnost v sobotu 13. června na Sádráku bě-
hem Festivalu dračích lodí. „Během pěti pře-
dešlých ročníků ještě nikdo neodešel po adre-

nalinovém ježdění zklamaný. Zejména děti 
se nebojí a  rády soupeří v  rychlosti na  vodě, 
třeba ve Slezském drakovi s jeho dračími sym-
boly, hlavou a ocasem vyřezanými z lipového 
dřeva,“ říká Eda Volák z občanského sdružení 
Přátelé dračích lodí v Opavě. 

Posádky škol na vodu vyjedou 12. června 
od 9 do 14 hodin, v sobotu 13. června se 
může projet veřejnost od  9 do  17 hodin. 
Velkým cílem školních posádek je účast 
na  Mistrovství ČR dračích lodí o  týden 
později v  Hranicích na  Moravě. „Pádlu-
ji s  nevidomými, mentálně postiženými 
a  všemi zájemci, co mají rádi všestrannost 
a vodní živel. Vodácká Opava je dlouhodo-
bě a  právem považována za  kanoistickou 
velmoc díky práci a  výsledkům na  divoké 
vodě. Zároveň skýtá mnohé možnosti na ře-
kách, rybnících a  jezerech v  blízkém okolí 
pro všechny nezávodníky. Nebojme se toho 
využít. Pobyt na  čerstvém vzduchu a  vodě 
nám dokonale pročistí tělo i  duši,“ pozna-
menává Eda Volák. 

Více informací získáte na  webových strán-
kách www.edavolak-vodak.cz.

Petrečkův tým v Číně 
vybojoval sedmé místo

Gymnastické závody v Opavě

Festival dračích lodí letos již pošesté

Foto: archiv o. s. Přátelé dračích lodí

Foto: archiv Tomáše Petrečka
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Foto: archiv Zemského archivu v Opavě

V Malých 
Hošticích otevřeli 
novou expozici 
skanzenu

Divadlo v červnu podává Nápoj lásky
slezské divadlo nastudovalo komickou operu Gaetana donizettiho nápoj lásky, jejíž premié-
ru uvede 21. června v 19 hodin. 

V září loňského roku byl v městské části Malé 
Hoštice slavnostně otevřen skanzen. V  ne-
děli 17. května zde byla za účasti celé řady 
významných  hostů  veřejnosti zpřístupně-

na nová ar-
cheologická 
e x p o z i c e , 
která se na-
chází v  prv-
ním patře. 
„Návštěvníci 

si zde mohou prohlédnout pravěké archeo-
logické nálezy, které byly na katastru Malých 
Hoštic odkryty v  uplynulých letech, zejména 
při budování kanalizace,“ uvedla starostka 

Malých Hoštic Miroslava Konečná s  tím, že 
na  přípravě expozice se podíleli také za-
městnanci opavského pracoviště Národní-
ho památkového ústavu. 

Další část půdy skanzenu je vyhrazena pro 
představení historických řemesel obce. Ven-
kovní prostory jsou využity pro bylinkovou 
zahrádku a byly zde vysázeny krajové odrů-
dy ovocných stromů, které jsou typické pro 
oblast Hlučínska.

Mezinárodní den 
archivů 2015
Jako každoročně i  letos Zemský archiv 
v Opavě oslaví Mezinárodní den archivů 
akcí pro veřejnost. Tentokrát se uskuteční 
v pátek 12. června. V čase od 10 do 18 ho-
din mohou návštěvníci zhlédnout tema-
tickou výstavu v  badatelně archivu pod 
názvem „Přelomový rok 1945“.  Připra-
veny budou nejrůznější archiválie doku-
mentující události a  procesy roku 1945. 
V  17 hodin se pro zájemce uskuteční 
komentovaná prohlídka budovy archivu. 

Pro svou lehkost a  vtipnost melodií patří 
mezi deset nejčastěji inscenovaných oper 
na světě. Autorem libreta je Felice Romani, 
premiéru měla v roce 1832 v Miláně. Děj je 
komickou parafrází na  pověst o  Tristanovi 
a Isoldě, kterou bohatá a krásná Adina před-
čítá své přítelkyni. „Adinu marně miluje pla-
chý venkovan Nemorino. Situaci komplikuje 
příchod vojáků s velícím seržantem Belcorem, 

který se Adině začne dvořit.  Do vesnice přijíždí 
mastičkář Dulcamara se zázračnými lektvary. 
Nemorino si koupí nápoj lásky, který je oby-
čejným vínem, opije se a jeho plachost zmizí,“ 
nastiňuje příběh šéfka opery Jana Andělová 
Pletichová.

„Pro naše divadlo připravuje tuto operu na-
prosto nový inscenační tým ve  složení – di-

rigent Francesco Bottigliero, režisérka Dana 
Dinková, scénograf Jaro Válek a kostýmní vý-
tvarnice Adriana Adamíková,“ poznamenává 
šéfka opery. V  hlavních rolích se představí 
Juraj Nociar, Dušan Růžička, Tereza Kavecká, 
Mariana Hochelová, Zdeněk Kapl, Alexander 
Vovk, Peter Soós a Jiří Přibyl. Operu členové 
souboru nastudovali v  italském originále, 
v představení jsou použity české titulky.
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Beethovenův Hradec 2015

Výstava zrakově postižené 
umělkyně Sally Booth

letošní 53. ročník, který je určen pro studenty oboru viola, 
se uskuteční již tradičně ve velké dvoraně Červeného zámku 
v hradci nad moravicí.  
Tato mezinárodní soutěž, kte-
rá bude probíhat ve  dnech 
25. až 28. června, bezespo-
ru patří k  nejvýznamnějším 
kulturním událostem pořá-
daným v  rámci Moravsko-
slezského kraje i  celé České 
republiky, a  protože historie 
této soutěže sahá až do roku 
1961, lze ji plným právem 
považovat za  jednu z  tradic 
našeho kraje. V  posledních letech získala 
mezinárodní parametry nejen složením 
porot, ale zejména účastí studentů z Evro-
py, Asie, Ameriky i Austrálie. 

V rámci slavnostního zahajovacího koncertu 
25. června, který je zařazen do  cyklu abo-
nentních koncertů města Opavy, vystoupí 
Korngold kvartet a členové poroty. „Milovníci 
vážné hudby si přijdou na své i na závěrečném 
večerním koncertu laureátů 28. června, který 
je zdarma přístupný široké veřejnosti. Mezi tě-
mito dvěma koncerty pak ve dnech 26. až 28. 
června proběhne samotná soutěž, která je ve-

řejnosti také přístupná,“ uvádí Jana Novotná 
Galuszková z Matice slezské, která organizaci 
této akce od loňského roku převzala. 

Pro účastníky obou koncertů, které začína-
jí vždy v  18.30 hodin, je zajištěna doprava 
autobusem z  Opavy do  Hradce nad Mora-
vicí a  zpět ze zastávky na  Olbrichově ulici. 
Autobusy z  Opavy (pouze pro abonenty) 
25. června odjíždí v 17.30 a v 18 hodin. Dne 
28. června v 17.45 hodin.

Více informací k  soutěži nejdete na  www.
maticeslezska-opava.cz.

V červnu od 3. do 26. proběhne v Knihovně 
Petra Bezruče v  rámci festivalu Dny umění 
nevidomých na  Moravě 2015 výstava brit-
ské malířky Sally Booth, zrakově postiže-
né vizuální umělkyně, která žije a  pracuje 
v Londýně. Sama o sobě říká, že zrakové po-
stižení se stalo významným faktorem v  její 
umělecké a profesní kariéře. 

Sally Booth ve  své tvorbě 
vyjadřuje radosti každo-
denního života. Její dílo 
zahrnuje různé výtvarné 
formy. Soudobý styl je za-
stoupen např. cestovními 
skicáky či kresbami na  pa-
pírové ruličky nebo svitky, 
tvoří však i  tradiční zátiší.  
Stále více pracuje také s fo-
tografií nebo grafikou či 
filmem. 

Dny umění nevidomých na Moravě je víceo-
borový festival zrakově postižených umělců 
a  souborů, jejichž jsou nevidomí a  slabo-
zrací rozhodujícími členy. Koná se každo-
ročně již od  roku 1995. Festival je nesou-
těžní a není omezen věkem ani uměleckým 
žánrem, kromě českých umělců je přehlídka 
otevřena i umělcům ze zahraničí.

Foto: Milan Mainuš

Foto: Centrum Mlynek

promenádní koncerty proběhnou 
opět na dolním náměstí
Statutární město Opava a  Středisko vol-
ného času Opava připravily pro milovní-
ky dechovky tradiční promenádní kon-
certy dechových hudeb. Každou neděli 
od 21. června až do 6. září budou na Dolním 
náměstí před kostelem svatého Vojtěcha 
hrát orchestry z Opavska. Začátek koncertů 
je v 10 hodin, hraje se do 11.30. V případě 
deště se koncert nekoná. Program koncertů 
najdete v kulturním kalendáři.

opavský country širák 
Již 22. ročník odpolední přehlídky regio-
nálních kapel s  názvem Opavský country 
širák se uskuteční 20. června ve 13.45 ho-
din v areálu zahradní restaurace hotelu Al-
fresco v Kylešovicích. V programu vystou-
pí skupiny Stašeko, Tarantule, Fram, Azyl, 
Country s. r. o., taneční skupina Cloverleaf  
Opava, ostré biče Vlče – Opava a jako host 
přibližně v 19 hodin bluegrassová kapela 
BluRej band Ostrava. Večerní country bál 
od  20 hodin odehraje pořádající kapela 
Karavana Opava, která akci také každoroč-
ně organizuje.

opavská kulturní organizace 
chystá výstavu jaroslava Bejvla
V Galerii Obecního domu bude během let-
ních prázdnin k vidění tvorba jednoho z nej-
vlivnějších designérů a výtvarníků Jaroslava 
Bejvla. Do  prestižní společnosti výtvarníků 
se dostal zejména díky svým světelným 
návrhům pro hotely v  Abú Zabí a  v  Duba-
ji. Jeho důmyslnou práci se světlem, které 
pomáhá modelovat interiér, to, jak lze změ-
nami barevnosti navodit různou atmosféru 
pro každou příležitost, budete mít možnost 
obdivovat také v Opavě.

talentové zkoušky na výtvarný 
obor zuŠ
Děti a  studenti se zájmem o  výtvarnou 
tvorbu se mohou přihlásit na  školní rok 
2015/2016 do  Základní umělecké školy 
na Solné ulici, která každou středu v měsíci 
červnu pořádá talentové zkoušky. V průbě-
hu studia se žáci seznámí s různými techni-
kami a výtvarnými postupy. Do výuky jsou 
zařazovány také netradiční postupy inspiro-
vané moderním a soudobým uměním. Žáci 
jsou tak připravováni i k případnému studiu 
na středních či vysokých školách výtvarné-
ho zaměření. Talentovky budou probíhat 
od 14 do 18 hodin v učebně číslo 4 ve dru-
hém patře.                           



zpravodaj statutárního města opavy 6/2015 číslo 6

n á zo r y  z a s t u p I t e lů

I n z e r c e

22

Vyjádření zastupitelů Zelená pro Opavu 
k „odvolávání“ ředitelů městských organizací

Reakce primátora

Respektujeme právo rady města na  perso-
nální změny v  pozicích ředitelů organizací 
města. Zároveň jsme však přesvědčeni, že 
by rada měla postupovat v  rámci zákonů, 
svých kompetencí i  určité etiky. Veškerá 
svá rozhodnutí musí být radní, spravující 
majetek města, také vždy schopni obhájit 
před veřejností. Současná rada však mno-
hé z  výše uvedeného nectí. O  osudu čtyř 
městských firem (Městské lesy Opava, 
Městský dopravní podnik Opava, Slezské 
divadlo a  Technické služby Opava) roz-
hodli radní 25. března bez řádných pí-
semných podkladů a minimálně v jednom 

případě dokonce na základě zavádějících 
ústně podaných informací. Přestože se 
jednalo o  výtkách k  práci ředitelů a  je-
jich odvolávání, nebyli dotčení manažeři 
o  svých pochybeních informováni, nedo-
stali žádné písemné výtky, upozornění či 
pokyny, jak mají být podle nové rady spo-
lečnosti města řízeny. Většinu informací 
o rozhodnutích rady se navíc ředitelé ne-
dozvěděli od primátora M. Vítečka (ANO) 
či jeho náměstků, ale až z médií. Naprosto 
alarmující je pak případ odvolání ředitele 
Městských lesů Opava R. Binara. Primátor 
opakovaně uvedl jako jeden z  hlavních 

důvodů pro odvolání neefektivní hospo-
daření městských lesů pod jeho vedením. 
Přitom z prezentace R. Binara na zastupi-
telstvu 27. dubna je naprosto jednoznač-
né, že od svého nástupu do funkce v roce 
2012 dokázal zvýšit příjmy z  většiny čin-
ností, snížil počet zaměstnanců a  také 
mzdové náklady na  hektar lesa – viz vi-
deozáznam zastupitelstva na webu města 
www.opava-city.cz/cs/zaznamy-z-jednani 
a www.polar.cz v čase 4:19:00. 

Pavla Brady, Pavel stehlík, olga Pavlíčková
www.Zelenaproopavu.cz

Uskupení Zelená pro Opavu ve  svém vyjá-
dření bohužel neuvádí pravdivé informace. 
Takže k  faktům: radou města byl odvolán 
pouze ředitel Binar z  Městských lesů Opa-
va, a to podle zákona. V případě Slezského 
divadla rada vypsala nové výběrové řízení, 
které má za úkol pozici ředitele Paskera le-
gitimizovat, anebo bude nahrazen lepším 
protikandidátem. S  ředitelem Technických 
služeb Opava byl odchod předjednán a nut-
no podotknout, že i  když ředitel Žižlavský 
odchází, jeho práce odvedená v  minulosti 
pro technické služby je nesporná. U ředite-
le MDPO dala rada v působnosti valné hro-

mady pouze doporučení představenstvu 
ředitele odvolat a směřovala své kroky tak, 
aby dříve nedotknutelný model správy byl 
nahrazen takovým, ve kterém vlastník, tedy 
město, může účinně kontrolovat i  ovlivňo-
vat chod společnosti přesně podle potřeb 
obyvatel.

Všichni ředitelé byli o těchto krocích infor-
mováni buď předem, nebo ihned po  jed-
nání příslušné rady telefonicky. Nikdo 
z nich se tuto informaci nedozvěděl z mé-
dií. Například řediteli Binarovi jsem ihned 
po  radě volal já osobně, pozval jsem jej 

na další den na schůzku, abych mu nejen 
předal odvolání, ale také vše podrobně 
vysvětlil. Pan Binar však nepřišel a výsled-
kem jsou zcela nešťastné pomluvy nejen 
z jeho strany, ale i ze strany přátel v usku-
pení Zelená pro Opavu. 

Město si dnes nemůže dovolit hospodařit 
neúsporně a  na  pozicích ředitelů je nyní 
potřeba mít aktivní, schopné a zodpověd-
né manažery.

Martin Víteček
primátor
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I n z e r c e
s.r.o.

Tel.: 553 626 424, 553 626 416
Mobil: 602 765 105    e-mail: pneuservis@prejda.cz

Nejširší nabídka služeb pro motoristy na jednom místě!!!
•	 	PNEUSERVIS
  prodej pneu pro osobní,  

dodávkové, moto i nákladní vozidla   

•	 	AUTOSERVIS –	RychlOSERVIS    
 geometrie
 klimatizace (plnění, desinfekce)
 testy tlumičů
  opravy vozidel (brzdy, tlumiče,  

čepy, výfuky atd.)
 výměny autobaterií, olejů

www.prejda.cz 

•	 MycÍ	cENTRUM        
 2x myčka pro osobní vozidla
 ruční mycí box
 2x nákladní myčka

Internetové	
ceny pneu!!!

AKCE! 
plnění klimatizace

Don't enlarge the this template.
The size of this template can be reduced.
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RezeRvujte si testovací jízdu ještě dnes 
RePRecar neW s.r.o., autorizovaný dealer nissan 
Přemyslovců 344/6, opava – jaktař, www.nissanreprecar.cz, tel. 734 423 495
Zobrazení jsou pouze ilustrativní. Data a údaje uvedené v této reklamě jsou určené výlučně k informačním účelům a nemohou být považovány za návrh smlouvy. Měsíční splátka 4999 Kč se vztahuje k modelu Nissan Micra 
1,2 Visia s délkou nájmu 36 měsíců při 5% spoluúčasti u havarijního pojištění. Výše splátky pro jednotlivé modely se liší. Pro podrobnější informace o podmínkách nabídky „Operativní leasing Nissan Best Way / Full Service“ 
navštivte www.nissan.cz nebo autorizované dealery Nissan. Nabídka je platná pro smlouvy se zákazníky uzavřené od 18. 5. 2015 do 30. 6. 2015. Nissan Finance znamená financování poskytované společností RCI Financial 
Services, s. r. o. Nissan Pulsar: kombinovaná spotřeba: 3,6–5,9 l/100 km, kombinované emise CO2: 94–138 g/km; Nissan Note: kombinovaná spotřeba: 3,5–5,1 l/100 km, kombinované emise CO2: 90–119 g/km; Nissan 
Micra: kombinovaná spotřeba: 4,1–5,4 l/100 km, kombinované emise CO2: 95–125 g/km.

www.nissan.cz

Získejte svůj nový nissan   
již od 4999 kč měsíčně  
s full servis operativním leasingem  
nissan Best Way
  

nissan MicRa 
musíŠ ji mít

nissan note 
pŘedvídejte neočekÁvanÉ

novÝ nissan PuLsaR 
pŘesně pro vÁs

Těšíme se na Vaši návštěvu
NOVÝ NISSAN V OPAVĚ

REPREcar NEW, Opava-Jaktař www.nissanreprecar.cz
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SLEZSKÉ DIVADLO
  6. 6. 19.00 souBornÉ dílo WIllIama shaKE-

spEara. Komorní divadlo za oponou.
mimo – Č

11. 6. 19.00 sEKrEtáŘKy z ostroŽnÉ mimo – M
12. 6. 19.00 BÝt nEBo nEBÝt sk. 4 – Č 
13. 6. 18.00 vEsElá vdova sk. 7  – OP
14. 6. 17.00 tanEční sEtKání. TS Puls SVČ. mimo
16. 6. 19.00 EdIth a marlEnE. Komorní divadlo 

za oponou. 
mimo, sk. S, 
M–Z

17. 6. 19.00 BÝt nEBo nEBÝt sk. 2 – Č  
18. 6. 19.00 osm ŽEn sk. 9 – Č
19. 6. 19.00 BÝt nEBo nEBÝt sk. 3 – Č
20. 6. 10.00 nápoj lásKy sk. D – O
21. 6. 19.00 nápoj lásKy. Premiéra operety. sk. P – O
22. 6. 19.00 EdIth a marlEnE. Komorní divadlo 

za oponou.
mimo, sk. S, 
M–Z

23. 6. 19.00 nápoj lásKy sk. 1 – O
24. 6. 18.00 ŠípKová rŮŽEnKa. Baletní školička 

Violetta při SDO.
mimo – BP 

25. 6. 19.00 nápoj lásKy sk. 6 – O
26. 6. 19.00 mIlIÓnová svatBa sk. 4 – M
27. 6. 17.00 mrazíK mimo – M
28. 6. 19.00 jEjí pastorKyŇa mimo – O 
29. 6. 19.00 EdIth a marlEnE. Komorní divadlo 

za oponou.
mimo, sk. S, 
M–Z

30. 6. 19.00 osm ŽEn sk. 5 – Č
Č = činohra, O = opera, OP = opereta, Z = zpěvohra, M = muzikál, BP = baletní pohádka

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
VÝSTUPY NA MĚSTSKOU VĚŽ HLÁSKA

vstupEnKy v prodEjI vŽdy tÝdEn pŘEdEm v městsKÉm InFormačním 
CEntru – 6., 13., 20., 27. 6. v 10–17 h.

PROMENÁDNÍ KONCERTY 2015 NA DOLNÍM NÁMĚSTÍ
21. 6. 10.00–11.30 BouBand – dechový orchestr ZUŠ V. Kálika
28. 6. 10.00–11.30 KoBEŘanKa

BEETHOVENŮV HRADEC 2015   25. 6.–28. 6.
Velká dvorana Červeného zámku Hradec nad Moravicí, info na www.maticeslezska-opava.cz

25. 6. 18.30 KvIntEty sE člEny poroty/ mozart, BEEtho-
vEn. Korngold Quartet, Alexander Besa, Wolfgang 
Klos a Vladimír Bukač – viola. Pořádá statutární město 
Opava a Matice slezská – abonentní koncert. Pro 
posluchače –abonenty bude připraven autobus ze 
zastávky na Olbrichově ulici v 17.30 a v 18 h.

26.–28. 6. volně pŘístupná soutěŽní Kola
28. 6. 18.30 radost z vítězství – koncert vítězů soutěže 

v oboru viola, pořádá Matice slezská, pro posluchače 
bude připraven autobus ze zastávky na Olbrichově 
ulici v 17.45 h.

doprovodnÝ proGram   16. 6. – 21. 6.
9. mÚzIáda – hudební a výtvarná přehlídka talentů Moravskoslezského kraje (16. 
6. v 10 h. Vivat Bach!, ve 13 h. Koncert účastníků národních kol soutěží ZUŠ).  
10. dílna pro nEjmladŠí sKladatElE – 18. 6. v 18.30 h. Novinky a premiéry 
(koncert lektorů), 19. 6. v 18.30 h. Gabriela Vermelho (kvinton a Ensemble Marijan), 
21. 6. v 11 h. Hledá se nový Beethoven (koncert účastníků).
sKladatElE – 18. 6. v 18.30 h. Novinky a premiéry (koncert lektorů), 19. 6. v 18.30 
h. Gabriela Vermelho (kvinton a Ensemble Marijan), 21. 6. v 11 h. Hledá se nový 
Beethoven (koncert účastníků).

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947. Aktuální program na červen naleznete na www.
oko-opava.cz.

oBECní dŮm, otevřeno Út–Ne v 10–18 h.
troppau 1945. opava v roCE nula. Potrvá do 28. 6. 

dŮm umění, otevřeno Út–Ne v 10–18 h.
čtvrt století, 25 let Institutu tvůrčí fotografie FpF slu v opavě (potrvá do 28. 6.), 
maturity uměleckých oborů (každoroční výstava maturitních prací studentů Střed-
ní školy průmyslové a umělecké v Opavě, potrvá do 18. 6.).

VÝSTAVY
studEntI a proFEsoŘI umělECKÝCh ŠKol. První výstava z tohoto cyklu: Ateliér 
malby Daniela Balabána Fakulty umění Ostravské univerzity v Ostravě. Vernisáž vý-
stavy 10. 6. v 17 h., potrvá do 31. 7. Galerie Hřivnáč, Ostrožná 10, I. patro, otevřeno 
Út–Pá v 10–12 a 13–18 h., So v 10–12 a 13–16 h.

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz
KarEl jáChIm: vÝstava FotoGraFIí pro mojI ŽEnu. Pobočka Kateřinky, 
potrvá do 30. 6. 
sally Booth: KrEsBy. Viz str. 21.
zE světa tEChnIKy. Výstava fotografií Z. Nováka, S. Čagánka a D. Bubeníka. 
Pobočka Kylešovice, potrvá do 30. 6.

MATIČNÍ DŮM
Matiční 2, Opava
BuddhIstICKÉ CEntrum – každou St veřejná meditace v 19 h., více info na www.
bdc.cz/meditacni-centra/opava/
BludnÝ KámEn o. s. – 9. 6. v 17 h. Pionýři, sítě a kódy / Katarína Gatialová (před-
náška z cyklu „A co na to Fajkus?“ o současném umění. 9. 6. v 18 h. výstava Barbis 
Ruder (A) – Wertschöpfungskette / Řetězec hodnot (potrvá do 10. 7., Galerie Cella). 
19. 6. v 17–23 h. Slezská muzejní noc (prohlídka výstavy, komentáře, Galerie Cella).
za opavu o. s. ruKodílna (K. Meletzká, registrace na dílny: rukodilna.opava@
seznam.cz, tel.: 603 301 863): 3. a 17. 6. v 15.30–17 h. Rukodílna pro děti, 6. 6. v 9–12 
h. Víkendová rukodílna s hostem, keramický kurz – výroba zahradní dekorace, 
registrace: jana5cerna@seznam.cz. 10. 6. v 16–18 h. Výroba origami stínítka / 
dekorace s vlastním potiskem nebo kresbou, 13. 6. v 10–16 h. Textilní rukodílna – 
vosková batika, výroba batikovaného ubrusu nebo šátku. 
za opavu. 16. 6. v 17–19 h. přednáška M. Strakoše: Srdce města, jeho choroby 
a léčba. „Zaostřeno na supermarkety“ (výstava, každé Út v 9–16 h., potrvá do 20. 6.). 
19. 6. v 18–24 h. Slezská muzejní noc (výstava: Kultura obchodních center v Opavě, 
tvůrčí happening „Chceme to! Proč?“ Alžbětina zahrada: videoprezentace „Opavské 
chrámy a chrámky, krámy a krámky“. 23. 6. v 17–20 h. Přednášky V. Kozlové a M. 
Poláška k problematice vyprázdňování malých obchodů v centru města a zamy-
šlení nad souvislostmi urbanismu, architektury a života v centru Opavy. 6. a 26. 6. 
v 9–11 h. Podpůrná skupina kontaktního rodičovství, 11. 6. v 17–19 h. Ženský kruh 
– sdílení žen, 15. 6. v 10–12 h. Skupina rodičů o očkování, 15. 6. v 17–19 h. „Těho-
tenství a porod z pohledu tradiční čínské medicíny“ (přednáška, www.rkp-opava.
webnode.cz). 21. 6. v 17–19 h. Příprava na kojení před porodem.

LOUTKOVÉ DIVADLO 
Střediska volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovedivadlo@
svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. 

  7. 6. 11.00 a 15.00 anIčKa malíŘKa. DS Rarášci LD SVČ, pro děti od 3 
let. U Bílé věže zámku Hradec nad Moravicí. V případě 
deště se představení koná v 10 a v 16 h. v Loutkovém 
divadle.

14. 6. 11.00 a 15.00 zlatohlava. DS Štěk LD SVČ, pro děti od 5 let. U Bílé 
věže zámku Hradec nad Moravicí. V případě deště se 
představení koná v 10 a v 16 h. v Loutkovém divadle.

21. 6. lEtní KaŠpaŘEní aneb ukončení divadelní sezóny: 
v 10–14 h. Z pohádky do pohádky (zábavný pochod 
pro rodiče s dětmi, hry a soutěže, start od Žimrovic-
kého splavu v 10–12 h.), v 15 h. Čertovská pohádka 
(představení Divadla Studna, pro děti od 5 let, u Bílé 
věže zámku Hradec nad Moravicí).

28. 6. 19.30 stanICE č. 3. Divadelní hra Slezské ochotnické společnosti.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz, www.
svcopava.cz

  7., 14., 
21., 28. 6.

  9.00–12.00 
15.00–18.00

mInIzoo. Přijďte se podívat na zvířátka a přineste jim 
něco dobrého na zub. SVČ Husova.

  1. 6. a 2. 6.   8.30–14.30 oslava dnE dětí. Atrakce a zábava pro děti v zahra-
dě u Loutkového divadla a v něm. Info: 553 712 821, 
estetika@svcopava.cz, pí Montagová.

ČAJOVNA HARMONIE
Krnovská 20, Opava, tel.: 777 137 508, info@cajovnaharmonie.cz  

  2. 6. 18.00 homEopatICKá pŘEdnáŠKa. Přednáší lékař A. Fesik: 
Graphites jako základní kosmetický lék.

  9. 6. 19.00 alEŠ tajovsKÝ: omán. Za kouzlem Orientu 
do země vonící kadidlem a datlemi.

FAJNE KAFE
Popská 9, Opava

  6. 6. 19.00 doBrozdání – hudební koncert skupiny
26. 6. 19.00 sEŠlI sE – hudební koncert skupiny

pohádKovÉ dětI – výstava fotografií, fotograf: Talifoto. 8. 6.–21. 6.

HOLOS, O. S.
M. Dolanské 12, Opava-Vlaštovičky, tel.: 603 718 185, holos@holos.cz, www.holos.cz
  6.–7. 6. sEmInáŘ holotropního dÝChání – vliv porodní-

ho traumatu na náš život, zážitkový seminář v rámci 
transpersonální psychologie vede M. Hrabánek.
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13.–14. 6. vÝroBa ŠamansKÝCh BuBnŮ – workshop vede M. 
Novotný. Obecní dům, Okružní 3, Vlaštovičky.

20. 6.   9.00 svatojánsKÉ slavnostI – vatra, ohně, výtvarné díl-
ny, rituály vítání léta, bubnování, celodenní program.

26. 6. 16.00 zahradní slavnost – taneční vystoupení TŠ 
HOLOS v parku, zakončení školního tanečního roku. 
Střední zdravotnická škola, Dvořákovy sady 2.

BABY CLUB KAČKA
Jateční 7, Opava, tel.: 553 654 073, 605 962 095, info@babyclub.cz, www.babyclub.cz
plavání kojenců a batolat. Pro děti od 4 měsíců do 4 let. Od 8. 6. v 9–17 h. vanové 
plavání. Pro děti od 8 týdnů do 4 měsíců. Po, Út, St v 9–15 h. psychofyzická přípra-
va na porod. Nové cvičení, plavání a přednášky, 3. 6. v 17–19 h. laktační poradna. 
Každé Út v 10 h. tábory pro plaváčky. Letní tábory s výukou plavání v termínech: 
9.–14. 8. a 16.–21. 8. prázdninový provoz v jeslích – školce Kačka. Od 3. 6. zápis 
pro děti 1–4 roky. Celodenní pobyt od 7 do 16 h. (rezervace: 553 654 073).

MATEŘSKÉ CENTRUM
Válečkova 16, Opava 5, tel.: 723 391 163, info@babyclub.cz, www.babyclub.cz
dětský den – 5.–6. 6. Zábavné odpoledne pro celou rodinu, od 15 h. Cvičení kojen-
ců a batolat. Od 4 měsíců do 4 let. Od 8. 6., vždy Po–Pá. jídelníček dětí. Informace 
o příkrmech dětí do 1 roku. 25. 6. ve 14 h. pohádka s tvořením. Vždy ve Čt v 16 h. 
Info na webu. herny na pohrání. Každý den v 8.30–13 h., St a Čt navíc ve 13–18 h. 
letní dovolená pro rodiny s dětmi. 13.–17. 7., celodenní program pro vás i vaše 
dítě (vnitřní bazén, rezervace: 723 391 163).

EUROTOPIA OPAVA O. P. S., NZDM – KLUB MODRÁ KOČKA
Hradecká 16, Opava, tel.: 774 063 618, modra.kocka@eurotopia.cz, www.opava.eurotopia.cz
malování na trička (tvořivé okénko) – 4. 6. v 15 h., turnaj ve vybíjené – 9. 6. v 15 
h., diskotéka – 12. 6. v 17 h., opékání buřtů (kuchařské okénko) – 16. 6., z po-
hádky do pohádky (výlet, Hradec nad Moravicí) – 21. 6., Bezpečnost na cestách 
(preventivní program) – 25. 6. v 15 h., prázdninová přesnocka – 30. 6.–1. 7.

KURZY A AKCE PRO DOSPĚLÉ I DĚTI
Baví mě určovat sI směr. Hostem Business Heroes bude R. Bednaříková, 
podnikatelka, jejímž cílem je rozjet vaše podnikání na maximum. Více na www.
businessheroes.cz, info.opava@businessheroes.cz. 8. 6. v 19 h., Obecní dům. 
vÝtvarnÉ CEntrum optys, Masarykova 36, Opava, tel.: 553 615 703, 
606 577 136, www.optys.cz. Předváděcí akce na prodejně: 19. 6. od 10–12 a 13–17 
h. Křišťálová pryskyřice. Nápady na výrobu originálních šperků. 17. 6. od 10–12 
a 13–17 h. Zdobení textilu + nová razítka Aladine. Výroba originálního trika. Kurzy: 
13. 6. v 16 h. Enkaustika pro začátečníky, 18. 6. v 15 h. Powertex – výroba šperků, 
plastik, dekorací, soch. 
prodEjna stoKlasa, Ostrožná 23,  www.stoklasa.cz. 13. 6. v 9.00–12.00 h. Kurz 
Gizmo – B. Muczková, 25. 6. v 14.30–17.30 h. Základy ketlování s M. Mikettovou. 
montEssorI CEntrum opava, Horní náměstí 48, http://montessoriopava.web-
node.cz/. Pedagogika Marie Montessori: 2. stupeň z cyklu seminářů, Rozvoj smyslů 
pro děti 0–6 let, 7. 6. v 9–18 h., 3. stupeň z cyklu seminářů, Rozvíjení matematické-
ho myšlení – Geometrie pro děti 1–12 let, 30. 8. v 9–18 h.

sEmInáŘ Kyusho – vItální Body, tel.: 602 973 994, www.sakura-dojo.cz, info@
sakura-dojo.cz. Exkluzivní seminář zaměřený na vitální body a vnitřní energii 
povede shihan M. Procházka. Náplní budou témata: autogenní trénink, harmoniza-
ce a léčba pomocí energetických drah a aktivních bodů, systém jin-jang, učení 5ti 
prvků i nácvik kyusho-jutsu. 13. a 14. 6. Sakura Dojo Opava. 
EnGlIsh Camp opava – Více info na www.englishcampopava.cz. 4.–10. 7., hotel 
Moravice, Karlov pod Pradědem. 
tanEční ŠKola vítr mIrEK spáčIl, tel.: 603 527 133, www.vitr-opava.cz, mirek.
spacil@post.cz. Veřejná tančírna – 14. 6. v 17–21 h. (sál Obecního domu v Mokrých 
Lazcích). Příjem přihlášek do tanečních kurzů pro studenty a mládež, pro dospělé 
s výukou od září. Lekce a prodloužené v KD Na Rybníčku. Zápis do kurzů stepu ml. 
žáci, st. žáci, mládež a dospělí s výukou od října. 
Kurz automatICKÉ KrEsBy L. Zvolánka. Info: 732 256 115, R. Herczová. Pekařská 
58, Astro-apatyka Opava. 2. 6. ve 12–17 h. dle individuální domluvy. 

PŘEDNÁŠKY, BESEDY A AKCE
  4. 6. 17.30 papEŽ FrantIŠEK – jmÉno jaKo proGram. Před-

náška evangelického faráře a redaktora Katolických 
novin M. T. Zikmunda. Pořádá Česká křesťanská aka-
demie, Slezská univerzita a Farní sbor Českobratrské 
církve evangelické v Opavě. Aula Slezské univerzity.

  8. 6. 
a 29. 6.

19.00 uzdravEní a pomoC v ŽIvotě podle učení Bruna 
Gröninga. Noví zájemci se přihlásí na tel.: 733 625 963. 
Pořádá Kruh přátel Bruna Gröninga. Salónek restaura-
ce Astron, Ratibořská.

14. 6. 14.30 mIChal tučnÝ rEvIval Band. Kino Mír. Pořádá 
Agentura Mazel. Předprodej Sluna a kino Mír.

16. 6. 
a 17. 6.

18.00 W. a. mozart: BastIEn a BastIEnKa. Koncert 
Církevní konzervatoře Opava, bližší info: www.konzer-
vator.cz. Loutkové divadlo.

18. 6.   8.00–15.00 lÉKaŘsKá astroloGIE. Významný astrolog E. V. Ha-
velka v Astroapatyce, Pekařská 58. Lékařská astrologie, 
poradenství. Objednávky na tel.: 732 256 115.

29. 6. 15.00 husŮv roK 2015. Beseda s L. Svobodovou. Pořádá 
StOpa. Klub důchodců, Masarykova 25.

SPORTOVNÍ AKCE,  NÁBORY
studIo vItalItÉ opava, tel.: 731 774 974, www.studiovitalite.cz, eva.nesutova@
studiovitalite.cz. Aqua Fitness (cvičení ve vodě) – zahájení 4. 6. v 18 h., Nordic 
Walking (severská chůze, vhodná i pro začátečníky, pro všechny věkové kategorie, 
možnost zapůjčení holí) – každou So ve 14–15 h. Body styling slow (pomalá forma 
protažení a posílení celého těla, pro začátečníky i pokročilé) – každé Út v 17 h. 
ve studiu Olymp Inn v Opavě-Kylešovicích.
saKura opava, www.sakura-dojo.cz, tel.: 602 973 994. Aktivity pro veřejnost – 
energetická cvičení s miskami či kameny pro ženy i muže, sebeobrana pro ženy, 
jóga, orient tance, masáže a shiatsu. Všeobecná předškolní pohybovou průpravu 
(začátek v září, pro děti 5–7 let). Škola tradičního Ju-Jutsu přijímá v červnu nové 
žáky (dospělí i děti od 7 let). 

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí. 
redakční uzávěrka je 12. června. 

hradecký slunovrat
Za kulturním zážitkem můžete vyrazit do Hradce nad Moravicí, kde se 
ve  dnech 12. a  13. června koná Hradecký slunovrat. Čekají na  vás tři 
hudební scény, divadla, diskuze, workshopy, dětské aktivity či výsta-
va s názvem Vzpomínka na Filipa Topola. Hlavním hostem pátečního 
programu bude Jiří Schmitzer, dále vystoupí František Segrado a Veselá 
bída, Jan Kunze a Hičhaikum projekt, Happy to meet a další kapely. So-
botním lákadlem bude určitě vystoupení Lenky Dusilové, skupin Ladě, 
Kieslowski, Půljablkoň, Karolíny Kamberské aj. Vstupenky na akci, kte-
rou grantem podpořilo město Opava, lze zakoupit ve Sluně. Více infor-
mací najdete na webu www.hradeckyslunovrat.cz.

putování za osobnostmi
Program komentovaných prohlídek Putování za osobnostmi je v letoš-
ním roce upraven a aktualizován. V dubnu byl tento cyklus zahájen té-
matem „Hřbitov a jeho stavitelé, sochaři a duchovní“. V květnu navázala 
komentovaná prohlídka zaměřená na  opavské purkmistry a  starosty, 
jakož i  politiky a  představitele slezské zemské správy. Červnová pro-

hlídka, která se uskuteční v úterý 16. června od 17 hodin, bude oriento-
vána na představitele armády, šlechtu a vojenské hroby. V dalších měsí-
cích budou navazovat prohlídky se vztahem k opavským podnikatelům 
a obchodníkům, umělcům, učitelům, lékařům, jejichž hroby můžeme 
nalézt na opavském hřbitově. Pro závěr sezóny připravují organizátoři 
komentovanou prohlídku židovského hřbitova, s průvodcem je možné 
na objednání projít celý Městský hřbitov. 

Festival přirozeně
Festival, který proběhne 18. června v  sadech Svobody a  Dvořáko-
vých sadech, se zaměřuje především na  propojení akustické hudby 
a výtvarného umění. Vše proběhne bez bariér, mezi divákem a vystu-
pujícími nebudou použity žádné kovové zábrany ani pódium.  Akci 
zahájí festivalová královna, program doprovodí svými výtvarnými 
performancemi žáci ZUŠ Opava, Solná 8. Pořadatel přichystá vyhra-
zená místa i pro nezúčastněné hudebníky, kteří se budou chtít svou 
tvorbou do celého festivalu zapojit. Město Opava podpořilo akci při-
dělením grantu.

k r átc e
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Tým Mendelova gymnázia zvítězil 
v celostátním kole Turnaje mladých fyziků

Míst ve školkách by mělo být dostatek 

na půdě gymnázia se ve dnech 9. a 10. dubna uskutečnilo celostátní finále této soutěže. 

ve dnech 12. a 13. května proběhly letošní zápisy dětí do opavských mateřských škol.

V této netradiční fyzikální soutěži musí stu-
denti při řešení náročných a nestandardních 
fyzikálních problémů projevit schopnost jak 
teoretické analýzy, tak i experimentální do-
vednosti. V turnaji jednotlivé týmy střídavě 
vystupují v roli řešitele problémů, oponen-
ta řešitele a recenzenta hodnotícího řešení 
i  oponenta. Vše navíc probíhá v  angličtině 
a  šedá kůra mozková středoškoláků proto 
dostává pořádně zabrat. Organizace soutě-
že se záměrně úzce přibližuje skutečnému 
profesnímu životu vědců, kteří musí výsled-
ky svého výzkumu obhajovat před neúpros-
nou oponenturou kolegů, prezentovat se 
na  odborných konferencích a  před laickou 
veřejností svůj výzkum představit tak, aby 
získali zdroje financování svých budoucích 
vědeckých aktivit.

Ze čtyř týmů, které postoupily do  finá-
le z  regionálních kol, si palmu vítězství 
po  náročném a  velmi vyrovnaném dvou-
denním souboji odneslo Mendelovo 
gymnázium v  Opavě. Vítězný tým bojo-
val ve složení Pavla Bérešová (kapitánka), 

Daniel Rychlý, Tomáš Domes, Petr Sosna 
a Pavel Štěpánek. 

Letošní souboj mladých mozků hodnotila 
porota složená z  vědeckých a  akademic-
kých pracovníků vysokých škol i  výzkum-
ných ústavů České akademie věd.  „Všichni 
zúčastnění prokázali hluboký vhled do  fyzi-
kální podstaty zkoumaných problémů, znač-
ně překračující středoškolské znalosti. Pří-
jemně mě překvapila 
i  laboratorní zručnost 
studentů. Nejúsměv-
nějším momentem 
celé soutěže mi ovšem 
přišla otázka jednoho 
z  oponentů ‚Jak vzni-
kají turbulence?‘, která 
je nezodpovězená již 
přes dvě stě let a na její 
řešení je vypsána od-
měna milion dolarů,“ 
hodnotí fyzik Jan Hla-
dík s tím, že doufá, že 
někdo z  opavského 

týmu ve své budoucí úspěšné kariéře špič-
kového fyzika na tuto otázku odpoví.

Pro vítěze ovšem Turnaj mladých fyziků 
celostátním kolem nekončí. Národní vítěz-
ství je totiž kvalifikací pro účast v prestižní 
mezinárodní soutěži International Young 
Physicists’ Tournament, která se v  tomto 
roce uskuteční v exotické destinaci Thajska 
na přelomu června a července.

Zápisů proběhlo celkem 792, někteří ro-
diče však byli svá dítka zaevidovat hned 
do  několika předškolních zařízení. „Po-
kud odečteme tyto duplicity, pak skutečný 
počet dětí, které jejich rodiče mají zájem 
do  školek umístit, je 627,“ vysvětlila ve-

doucí odboru školství Magistrátu města 
Opavy  Andrea Štenclová. 

V  mateřských školách by se přitom po  od-
chodu dětí do prvních tříd mělo letos uvol-
nit podle předpokladů 616 míst. Rozdíl tedy 

činí pouhých 11 dětí. „Máme za to, že by měly 
být, až na  ojedinělé případy, kladně vyřízeny 
téměř všechny žádosti o  přijetí,“ dodala An-
drea Štenclová. Reálný stav však bude zná-
mý až v  září, kdy děti do  mateřských škol 
a prvních tříd skutečně nastoupí.

V rámci oslav založení této známé opavské školy proběhla ve Slez-
ském divadle velká slavnostní akademie. Aby byli uspokojeni 
všichni zájemci, musela se akademie konat dokonce dvakrát. Další 
akcí, která se taktéž setkala s  velkým zájmem veřejnosti, byl Den 
otevřených dveří. Vzpomínalo se, bilancovalo, sešlo se také mnoho 
absolventů školy, kteří si prohlíželi kroniky zapůjčené z archivu či 
se poznávali na fotografiích.  Na 4. červen škola připravuje koncert 
pěveckých sborů Pramínek, Sluníčka a Cimbálovky. Do Loutkového 
divadla tak srdečně zve školy i opavskou veřejnost.

100. výročí založení ZŠ Ilji Hurníka

Vítěznému týmu poblahopřála 
na radnici první náměstkyně primátora 
Simona Bierhausová.

Foto: archiv ZŠ I. Hurníka
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Nejlepší fotky profesí na výstavě v Bredě

Na ZŠ TGM mají novou učebnu 
přírodovědných předmětů
Podpořit zájem žáků o  výuku přírodověd-
ných předmětů se rozhodli na Základní ško-
le T.  G. Masaryka. Díky více než milionové 
podpoře Rozvojového operačního progra-
mu Moravskoslezského kraje a statutárního 
města Opavy se podařilo vybudovat novou, 
specializovanou učebnu, která umožní in-
teraktivním způsobem přiblížit dětem učivo 
fyziky, chemie a přírodopisu. „Její součástí je 
kromě dotykové tabule a  pracovišť vybave-
ných notebooky i laboratoř, v níž mohou žáci 
sami zkoumat zákonitosti přírodních procesů. 
K vybavení učebny patří i rozsáhlá sada speci-

alizovaných měřících přístrojů, které dovolují 
měření a vyhodnocování pokusů na počítači,“ 
přibližuje Marek Rosa ze ZŠ TGM.  

Projekt nové učebny není první aktivita, 
kterou škola v  oblasti zkoumání a  ochrany 
přírody realizovala. V  minulosti proběhly 
úspěšné projekty jako „Zaostřeno na příro-
du“, „Blíže k přírodě“ a „Dětské přírodověd-
né bádání“. Děti jsou zapojeny i v projektu 
„NatTech“ na  podporu technického a  pří-
rodovědného vzdělávání a  projektu „Emi-
se“ Slezského gymnázia. „Věříme, že hlubší 

pochopení přírodovědných předmětů přinese 
i  větší zájem dětí o  přírodu a  o  její ochranu,“ 
dodává Marie Provázková, zástupkyně ředi-
tele školy.

Žáci, pedagogové a  zaměstnanci ZŠ a  MŠ 
v Opavě-Vávrovicích si vedle řady úspěchů, 
dosažených v  tomto školním roce připisují 
další, a to již třetí obhajobu mezinárodního 
titulu Ekoškola. Poté, co na podzim 2014 již 
bodovali v  soutěži Ekoškola Moravskoslez-
ského kraje a  z  Institutu Veronica obdrželi 
plaketu Přírodní zahrada, završili aktivní 
činnost v  oblasti environmentální výchovy 
a osvěty získáním tohoto prestižního titulu. 

Vávrovická škola není jedinou opavskou 
školou, která je ve  vzdělávacím programu 
Ekoškola zapojena. Je však první a  dosud 
jedinou školou, která si své aktivity nechává 
prověřovat odbornými audity. Ty již proběh-
ly v letech 2011, 2013 a poslední v dubnu le-
tošního roku. „Zatímco ty minulé přidělovaly 
titul na období dvou let, ten letošní umožňuje 
škole užívání vlajky a loga na další čtyři roky,“ 
uvádí Pavel Gregor, ředitel školy a dodává, 

že vedle zmíněného titulu Ekoškola, byl 
vávrovické škole počátkem května na  léta 
2015–2017 Klubem Ekologické výchovy 
Praha propůjčen také titul „Škola udržitelné-
ho rozvoje 1. stupně“.

Než ve  Vávrovicích uzavřou další úspěšný 
školní rok, čeká je ještě dokončení žákov-
ského projektu Babiččina zahrádka a očeká-
vaná rekonstrukce školní garáže na  sklady 
a dílnu pro praktické činnosti. O jejich inici-
ativním přístupu v oblasti tvorby a ochrany 
životního prostředí se můžete přesvědčit 
již nyní na webových stránkách školy nebo 
osobní návštěvou, třeba při pravidelném 
otevřeném pondělním vyučování.

Program Ekoškola slaví 5. června 10 let půso-
bení v České republice. Jeho koordinátorem 
u  nás je Sdružení Tereza. Program zajišťuje 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 
a  Ministerstvo životního prostředí. V  ČR se 
programu účastní více než 350 základních, 
středních a nyní už i mateřských škol.

Letošní druhý ročník soutěže spolu se 
sdružením pořádá Střední škola technická. 
Určena je pro žáky sedmých až devátých 
ročníků základních škol. „Zúčastněné školy 
uspořádaly výstavu fotografií ve  svých pro-
storách a nejlepších pět prací ze školního kola 
předali organizátorům soutěže. Porota z nich 
vybrala dvacítku nejlepších, ty jsou vytištěny 

a použity k uspořádání výstavy,“ popisuje ře-
ditel pořádající školy Josef Vondál.

Soutěžní fotografie z letošního ročníku bu-
dou vystaveny v  Obchodním a  společen-
ském centru Breda od 2. do 14. června, v pří-
zemí vlevo poblíž vchodu z ulice U Fortny. 
„Kromě hodnocení odbornou porotou mohou 

i  letos o  nejlepší fotografii výstavy hlasovat 
návštěvníci. Vítězové obou kategorií budou 
oceněni zajímavými cenami,“ dodává ředitel. 

Hlasování diváků je omezeno na dobu od 2. 
do  5. června. Vernisáž výstavy fotosoutěže 
se uskuteční 2. června ve 13 hodin v prosto-
ru OC Breda&Weinstein před Ka-Varnou.

žáci opavských základních škol soutěžili o nejlepší fotku průmyslových profesí pořízenou 
během exkurzí v podnicích sdružení důlních a strojírenských technologií. 

Ekoškolou potřetí

Foto: archiv ZŠ TGM

Foto: archiv ZŠ a MŠ Vávrovice
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Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné znění 
tajenky křížovky, od nás získají hrnek se lžičkou s logem města. Své odpo-
vědi zasílejte do 12. června, a to buď na adresu: Magistrát města Opavy, 
redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 26 Opava, nebo e-mailem: hlaska@
opava-city.cz. Odevzdat je můžete také na podatelně magistrátu. Tajenka 
májové křížovky zní: … včera totiž přišel z hospody až dneska. Řešení su-
doku je: Křížovka má 11 řádků, její tajenka 24 hlásek.  Dámské či pánské 
tričko s logem města si v redakci Hlásky mohou vyzvednout Kateřina Zy-
gulová, Jan Pavlíček, Jarmila Pajerová. 

VÝTVARNÁ SOUTĚŽ PRO DĚTI
Tentokrát jsme vybrali obrázek čtyř a  půl leté Terezky Prokšové (vlevo)  
a  šestiletého Jakuba Kyzka (vpravo). Děti si pro svůj dárek mohou přijít 
s rodiči nebo paní učitelkou do redakce. V červnu nám můžete nakreslit 
cokoliv, co vás napadne. Kresby nám zanechejte na podatelně magistrátu 
nebo zašlete do redakce do 12. června.

SUDOKU S TAJENKOU
Berani. V 50. letech, kdy se na maso u řezníka stávalo ve fron-
tě, si rodiče manželky přilepšovali skopovým. Tehdy 4letá Ja-
ruška už skopové nemohla ani vidět. Dlouho pak vždycky, když 
dostala na talíř jakékoli maso, důrazně šišlavě protestovala: … 
(dokončení v tajence sudoku).“ 
Návod k řešení: Každý sloupec řádek i čtverec musí obsaho-
vat číslice 1 až 9. Za čísla 1, 2 … 9 dosadíme písmena: N, L, Á, 
E, C, A, J, I, B a odhalíme tajenku. Čteme postupně vždy odleva 
doprava nahoru. 

6 3 9

2 1 7

8 2 7 5

1 2 4

5 9 2 3

6 9 8

3 1 7 9

9 6 5

6 5 3

ČERVNOVÁ KŘÍŽOVKA
Osobnost v Opavě. V letech 1674–1676 přednášel na opavské jezuitské koleji (Sněmovní ul.) český … (tajenka) (3. 12. 1621 – 28. 11. 1688), 
nejvýznamnější osobnost českého baroka. Proslul i jako dramatik, básník, hagiograf (spisy o životě svatých), zeměpisec a pedagog. Jako 
jezuita se účastnil rekatolizace a jako vlastenec se ve své době řadil mezi obhájce českého jazyka. 

Pomůcka:
Cizí žen.
jméno 
(Anna)

Katedra Hl. město
Ainad, Arabský Kácet Palma Venezuel. Slovensky Vepř Nevěřící konstruo- Druh Kolem Francie Lidoop Milostně
Mata, pozdrav (knižně) betelová stát "jaká" vání strojů květenství (místní toužit
pikart (ZČU Plzeň) název)

Náš býv.
skokan Zkr. pro Zastarale

na lyžích pianissimo klepot
(Jaroslav)

Starší SPZ Papoušek
Lyžařská Rokycan soví
větrovka Ledovcové Čistič

nánosy skla

1. DÍL
TAJENKY

Německý Slovenské
Nadezdívka přítok žen. jméno
nad římsou Dunaje Zn. pro

Chuchvalec tangens

Španělský
fotbalový
záložník

Šperk Druh
pcháče

Tropické Hra
oříšky v mariáši

Sloní Starší SPZ
Jihoarab.

poutní
místo

Ozn. čes. Had Odhadem
špičáky Japonské Náchoda Muž. jméno Prsť Inic. herce

letadel brejlovec Pokládat se město Pohovka (23. 7.) Trapla

Okraj na
obvodu 

kola

Předložka Mluvit
(s 2. pádem) pravdu

Součást Španělská
cementu řeka

Náš býv.
tenista 
(Jan)

Světadíl Zpevněný
Strana til

pro Evropu Kód letiště
(zkr. polit. str.) Atlanta

2. DÍL
TAJENKY Chem. zn.
Řím.čísly sodíku

999

Evropanka Středově- Biblická
ký kacíř postava

Námořní
poddůstoj-

ník
Etylalkohol Slovní

pomoc
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I n z e r c e

Opava, Masarykova tř. 25, tel./fax 553 716 551 | Krnov, Soukenická 5, tel. 775 661 357 
e-mail: 1realitka@1realitka.cz

www.1realitka.cz

Ing. Ondřej Veselý, J. Fischer, T. Kořistka, Mgr. J. Kubica, J. Martínková, 
J. Holubec, D. Odvršová, P. Kořistková, P. Lichá, Ing. Stanislava Veselá

Dům
 490.000 Kč

 Leskovec u Březové

Rekreační chata
 950.000 Kč

 Hradec nad Moravicí

zahrádka
 120.000 Kč

 Opava

RD 6+1
1.090.000 Kč

 Chuchelná

RD 2x 4+1
 1.799.000 Kč

 Skrochovice

RD 6+kk
 3.950.000 Kč Kč

 Opava

RD 4+2
 3.939.000 Kč

 Opava

Rekreační chata
 550.000 Kč

 Mokřinky

 Hradec nad Moravicí

RD 5+kk
 4.650.000 Kč

LLOOOGGGOOMMAAANUUUAAALLL

MINIPIVOVAR 
PIVNÍ SPECIÁLY 
POLEDNÍ MENU 
SPECIALITY Z UDÍRNY
Restaurace a minipivovar Nová sladovna 
v OC BREDA & WEINSTEIN       www.nova-sladovna.cz

Estetické studio

Výplach tlustého střeva pomáhá:
� při poruchách trávení
� při migréně
� alergiích
� chronické únavě
� kloubních problémech
� nadváze
� lupénce, akné, ekzémech

Unikátní metoda - Garantované výsledky 
✧ Zeštíhlení a vytvarování postavy
✧ Odstranění celulitidy, otoků
✧ Rozproudění lymfatického systému
✧ Zpevnění, modelace a zvětšení poprsí
Tel: 603 290 174, 602 560 882

Hydrocolon  terapie Hydrocolon  terapie 
prevence rakoviny tlustého střeva a  posílení imunity

Kontakt:
Dolní náměstí 21 
Opava
Tel.: 728 658 883

www.lymfatickemasaze-hydrocolon.cz

Plyn jaký 
svět neviděl

www.sPP.cz | 800 789 789

Odebírejte zemní plyn od SPP 
a přidejte se k více než milionu 

spokojených zákazníků  
v ČR a na Slovensku.

inzerce_hlaska_180x124mm_2.indd   1 22.4.2015   17:10:25
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Žáci ze ZŠ Boženy Němcové jsou vicemistry

ZŠ Mařádkova stmeluje děti společnými zážitky

Němečtí gymnazisté znovu na Mendláku

Cesta do  republikového finále vedla přes 
okresní a  krajské finále, které proběhlo 

v  Ostravě 23. března. V  krajském finále se 
chlapci z  Opavy utkali s  Novým Jičínem 
a po velmi bojovném výkonu slavili postup 
do  kvalifikace o  celorepublikové finále. Ta 
proběhla v Opavě 14. dubna za účasti týmů 
z Prostějova, Kroměříže a domácí ZŠ Bože-
ny Němcové. Rozhodnutí o jediném postu-
pujícím přineslo utkání mezi Opavou a Pro-
stějovem, které se stalo jasnou záležitostí 
chlapců z Opavy. Ti ve vynikající atmosféře 
porazili prostějovské 38:12. „Vítězství na-
šich sportovců bylo vynikajícím úspěchem 
a  poctou reprezentovat Opavu na  republi-
kovém finále, které se uskutečnilo ve  dnech 
29. až 30. dubna,“ uvedla Ivana Lexová, ře-
ditelka školy. 

V  Jindřichově Hradci chlapci bojovali srd-
cem a probojovali se až do samého finále. 
Jejich nasazení a celoroční úsilí bylo koru-
nováno stříbrnou medailí. 

„Poděkování patří nejen našim vítězům, ale 
samozřejmě i  trenérům týmu Tomáši Bar-
tošíkovi, Davidu Klapetkovi a  celému týmu 
fanoušků, kteří v  rámci projektu Fandíme 
slušně podporovali kluky do  samého kon-
ce,“ dodala Ivana Lexová. Účast v prestižní 
soutěži a  tento vynikající výsledek jsou 
skvělým vstupem do další nejen sportovní 
etapy života všech zúčastněných, ale také 
příkladem ostatním.

Pohybovými aktivitami, soutěžemi nebo 
výjezdovým pobytem se Základní škola Ma-
řádkova v  Opavě snaží o  prohloubení vzá-
jemných vztahů mezi žáky a upevnění jejich 
rolí ve třídě. 

Školní poradenské pracoviště při této škole 
získalo finanční dotaci z Moravskoslezské-
ho kraje k  uskutečnění projektu Šanci má 
každý, který má takovému stmelení kolek-
tivu pomoci. Nezanedbatelným cílem je 
také vedení ke  zdravému životnímu stylu 

jako prevence rizikových forem chování 
žáků. 

Projekt se skládá ze dvou částí. „Nejprve 
vybrané třídní kolektivy strávily tři dny v  pří-
rodním parku Moravice v  Oderských vrších. 
Změna prostředí umožnila žákům lépe se 
otevřít, mluvit o svých pocitech a díky zážit-
kovým programům se naučit naslouchat dru-
hým, uvědomit si své přednosti i nedostatky 
a  posílit schopnost domluvit se s  ostatními. 
Pak projekt pokračoval například dramatiza-

cí Erbenovy Kytice, pohybovými aktivitami, 
soutěžemi ve společenských hrách nebo psy-
chosociální hrou Kostka,“ přibližuje projekt 
školní speciální pedagog Jiří Zdrálek s tím, 
že aktivity budou ukončeny v červnu 2015.

„Díky společným zážitkům a účasti v týmu 
si žáci uvědomili nejen vlastnosti úspěšné-
ho týmu a důležitost spolupráce, ale i mož-
nost seberealizace uvnitř skupiny a  nut-
nost přijmout zodpovědnost,“ dodává Jiří 
Zdrálek.

Již několik let existuje partnerská smlouva 
mezi statutárním městem Opava a  bavor-
ským městem Roth. V  roce 2011 se poda-
řilo navázat spolupráci mezi Mendelovým 
gymnáziem a gymnáziem v Rothu. Podsta-
tou projektu je společná výměna studentů 
partnerských škol, tzv. Austausch. Náplní 
a  tématem letošní výměnné akce bylo se-
známení se s technickými památkami Slez-
ska a Bavorska. 

„Když studenti gymnázia v  bavorském Ro-
thu navštívili naše město, nestačili se divit, co 
všechno jim Opava a okolí mohou nabídnout. 

V  první řadě přijetí na  radnici primátorem 
Martinem Vítečkem, návštěvu Světa techniky 
v Ostravě, exkurzi do Slezské tvorby, kde mohli 
na  vlastní oči vidět výrobu vánočních ozdob, 
a  také do  továrny na  hračky LENA v  Dolním 
Benešově, jejíž hlavní sídlo je právě v  němec-
kém Rothu,“ upřesnil Petr Janšta z Mendelo-
va gymnázia a  dodal, že se s  nadšením se-
tkal také výlet do Nového Jičína, konkrétně 
do  Muzea klobouků. V  průběhu týdne stu-
denti pracovali na  výrobě předmětu, který 
souvisí s technikou, a při závěrečném večírku 
jej prezentovali. K vidění byly vánoční baňky, 
kloboučky, svíčka, nebo dokonce kuše. 

Opavští studenti jedou do Německa druhý 
červnový týden, kde budou poznávat různé 
technické zajímavosti Bavorska. 

bez jediné porážky se probojovali do republikového finále 
sportovní ligy zŠ o pohár ministra školství v basketbalu.

spolupráce mezi školami z opavy a rothu funguje již pátým rokem. 

Foto: archiv MGO

Foto: archiv ZŠ B. Němcové
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V rámci akcí k letošnímu Dni Země navštívi-
ly čistírnu odpadních vod SmVaK v Opavě 
exkurze z místních škol. Žáci a studenti se 
seznámili s provozem čistírny, dověděli se, 
jak jsou likvidovány odpadní vody od oby-
vatel města Opavy a  Malých Hoštic i  ze 
zdejších průmyslových podniků, a  pře-
svědčili se, v  jakém stavu se vyčištěná od-
padní voda vrací zpět do přírody – do řeky 
Opavy.

Žáci a  studenti navštěvují čistírnu odpad-
ních vod pravidelně, v  průběhu celého 
roku to bývá několik set dětí a mladých lidí. 
Součástí exkurze je vždy i osvěta, jaká jsou 
pravidla zacházení s  odpadní vodou a  co 
nepatří do  kanalizace. „Ukazuje se, že tato 
forma ekologické výchovy je velmi účinná, 
neboť právě děti a  mládež dokáží být velmi 
disciplinovaní v třídění odpadu a mají aktivní 
vztah k ochraně životního prostředí,“ tvrdí Ga-
briela Pallová, technická pracovnice čistírny 
odpadních vod.  

Zatímco plast, sklo, papír a  elektroodpad 
jsme se již naučili třídit poměrně dobře, 
u  odpadní vody tomu tak ještě není. Čis-
tírna odpadních vod v Opavě vyčistí ročně 
kolem 6 milionů krychlových metrů odpad-
ních vod (šestina celkového objemu přehra-
dy Kružberk), které přivádí téměř 150  km 
stokových sítí. „Velmi často však v  kanaliza-
ci, a  tedy i  v  odpadní vodě, končí předměty 
a  látky, které do  ní nepatří. Ty pak poškozují 
kanalizační potrubí a další objekty na stokové 
síti a také zvyšují náklady na odkanalizování 
a čištění odpadních vod,“ potvrzuje vedoucí 
čistírny Zbyněk Skyba. 

Velký problém způsobují například fritova-
cí oleje a  tuky, které hospodyňky po  pou-
žití vylijí do  odpadu. Tukové částice se při 
ochlazení shlukují a  nabalují na  sebe další 
odpad. Sražený tuk může uvnitř trubky vy-
tvořit velmi odolnou ucpávku a odpad zne-
průchodnit. Vzniklé hroudy tuku ve stokách 
poškozují a  ucpávají kanalizační čerpadla. 

Co do kanalizace 
nepatří

I n z e r c e

voříškiáda
Základní kynologická organizace Opava 
pořádá 13. června od  8.30 hodin ve  svém 
areálu v  Městských sadech naproti útulku 
Voříškiádu aneb Máme rádi zvířata. Přijďte 
se pobavit, zasoutěžit si a  přispět na  dob-
rou věc. Soutěžní program začíná v  9 ho-
din, od 11 hodin proběhne předvedení po-
slušnosti pejska s  komentářem a  od  11.30 
ukázka obrany. Soutěže budou poté pokra-
čovat od  13 do  15 hodin. Přihlášku získáte 
na webu www.zko-opava.dogweb.cz. 

Tuk se nalepuje na stěny stokových potrubí, 
nastává zde chemická reakce a  vzniklé ky-
seliny urychlují korozi. Použité tuky a oleje 
patří zásadně do  speciálních kontejnerů 
(jejich rozmístění se v  Opavě chystá) nebo 
do sběrných dvorů. 

Kanalizační potrubí mohou ucpat i  zátky 
z lahví od nápojů, které zachytí další odpa-
dy. Spláchnutím do WC bychom se neměli 
zbavovat žádných potravin, jen tím obo-
hacujeme stravu hlodavců, kteří ve  sto-
kách žijí, a  přispíváme k  jejich přemno-
žování. Do  kanalizace nepatří oblíbené 
vlhčené ubrousky pro dětskou hygienu, 
ani jiné textilie, které se například pou-
žívají k  úklidu, hygienické potřeby apod. 
V takovém případě vždy hrozí ucpání. Ka-
nalizace rovněž neslouží k  likvidaci nevy-
užívaných léků, chemikálií, ředidel, zbytků 
barev apod. Když se dostanou do odpad-
ní vody, mohou narušit fungování čistírny 
a způsobit ekologickou havárii.

BEZPLATNÁ LINKA 800 800 040

www.portas-morava.cz

ZAMEŘENÍ A CENOVÁ KALKULACE ZDARMA

kontakty

manažerka inzerce:
Ivana Sachrová
mobil: 774 997 944
ivana.sachrova@ceskydomov.cz

manažer inzerce
Jiří Sachr
mobil: 608 832 606
jiri.sachr@ceskydomov.cz

UZÁVĚRKA INZERCE VE ZpRAVodAjI 
HLÁSKA jE 17. 6. 2015
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Dolní 
náměstí žilo 
hokejem
Stovky fanoušků si během uplynulého Mist-
rovství světa v hokeji nenechalo ujít jedineč-
nou šanci a přišly si vychutnat zápasy české 
reprezentace na opavské Dolní náměstí.

„Umístili jsme zde plátno, na které se vysílalo, 
bohužel, obraz byl takto viditelný pouze ve ve-
černích hodinách. Mrzelo nás, že by opavští 
příznivci hokeje přišli o  možnost zhlédnout 
na náměstí semifinále a souboj o bronz, proto 
jsme nakonec na víkendové zápasy pronajali 
LED obrazovku, která se dá sledovat i za den-
ního světla,“ vysvětlila první náměstkyně 

primátora Simona Bierhausová, která stála 
u zrodu myšlenky hokejové zápasy na Dol-
ním náměstí promítat.

Projekci jednotlivých zápasů vždy před-
cházel kulturní program, ať již vystoupení 
bubeníků, mažoretek či hudební skupiny 
Bolero. Na financování tohoto programu se 
společně s městem podílely tyto firmy: Opa-
vaNet, a. s., JC TRANS, s. r. o., Moravskoslez-

ské cukrovary, a. s., Tiskárna 
Grafico, s. r. o., Model Obaly, 
a. s., OPATHERM, a. s., Gilík De-
sign, restaurace Středověká 
krčma a U Divokého kance. 

„Všem sponzorům velice dě-
kujeme. I  když naši nakonec 
medaile nevybojovali, doufám, 
že si mistrovství všichni fanouš-
ci i  díky jedinečné atmosféře 
na  náměstí užili,“ uzavřela Si-
mona Bierhausová.


